

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1957. szeptember 17. 21 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1957. szeptember 17.

A Meteorológiai Intézet jelenti kedden este 21 órakor:

Felhős, hűvös idő

Az Oceáni légtömegek továbbnyomulnak Közép-Európa felé. Hatásukra sok helyen esik az eső. Hazánkban ma nyugat felől fokozatosan növekedett a felhőzet. Az északnyugati megyékből már esőt jelentettek. Sopronban 3 mm esapadék hullott. A nappali hőmérséklet általában 18 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 13. fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: Felhőátvonulások, több helyen, elsősorban északon eső. Élénk északnyugati-nyugati szél. Hűvös idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 15-18 fok között.

/MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. szeptember 18. 6 óra 00 perc

Fásítják a Velencei tó északi partjának kopár részeit

1957. szeptember 18.

A Fejér megyei tanács kérésére a Mezőföldi Állami Erdőgazdaság az erdőn kívüli fásítás három éves tervébe felvette a Velencei tó környékét. Igen nagy feladattal, javarészen sziklakopár, földkopár és szikes területekkel kell majd megküzdenie. A Sukoró környékén fásításra kerülő mintegy 10 hektár kopár területet fekete fenyővel és cserjékkel telepítenék be. A jobb területekre gyorsan növő nemas nyár-husángok kerülésnek. A Velencei tó partjának erősen szikes déli részén csak talajvizsgálatok után döntenek a telepítendő fafajokat. Elsősorban nemesnyár, szürkenyár, olajfűz, ezüstjuhár, vadvirág jöhet itt számításba. A Mezőföldi Állami Erdőgazdaság a Velencei tó környéki fásítási tervet összhangba hozza azokkal a nagyszabású távlati tervekkel, amelyeknek célja, hogy a Velencei tó környékét gyógyhelyé alakítsák. /MTI/

Őszi dísz a mecseki erdőkben

1957. szeptember 18.

Hazánk legdélibb hegyvonulatán - a Mecseken - számos olyan virág ésnövény él, amely az országban másutt nem található. A ritka növények közül nem egy éppen az őszi hónapokban virít legszebben.

A Mecsek egyik különleges növénye a tenger mellékről származó díszes vesepáfrány. A szép, mályzöld színű páfrány hosszukás, lándzsás leveleivel az őszi erdők legszebb díszé. A hűvös völgyek és sziklás erdők mélyén szépen zöldell ilyenkor az ugyancsak ritka számba menő gimpáfrány, vagy más néven szarvasnyelvű fű. A Mecseknek és a délre eső Harsányi hegynek egyik legjellegzetesebb növénye a Földközi-tenger mellékről származó egértövis, vagy csodabogyó. Bőrszerű leveleivel és piros termésével nemcsak most, hanem egész télen át gyönyörködteti az erdőn járókat.

Szubtrópusi eredetű és a Mecsek tágabb környékén tul nem is található az ugynevezett piritógytekér. A fákra felfutó liánszerű növény szokatlanul fényes leveleket hajt, és feltűnő vörös bogyókat terem. A szép őszi növény érdekessége, hogy törzsét alkoholban feloldva gyógyszernek használják. /MTI/

B 2. kiadás

1957. szeptember 18. 6 óra 05 perc

Védett terület lesz a Sashegy

1957. szeptember 18.

Kevesen tudják, hogy a Sashegy a főváros környékének egyik legnevezetesebb természet-tudományos jelentőségű területe. Ezen az aránylag kis sziklás dombon összezsufolódtak a magyar növény- és állatvilág legjellegzetesebb, ritka fajtái. Számos olyan növény- és állatfaj él itt, /rovarok, lepkék, gyíkok/, amelyek részben a Földközi-tenger, részben pedig az orosz sztyeppék meleg, száraz tájairól szakadtak ide. A messziről kopárnak látszó lejtők le-nem-pusztult részei sziklákkal beszórt, színes virágszőnyegként tarkállnak a hegyoldalon. Most a Természetvédelmi Tanács a fővárossal kerülve itt egy újabb természetvédelmi terület kialakításán dolgozik. A Budapesti Erdőgazdaság a kopár területek egyes részeit őshonos fás növényzettel telepíti be. /MTI/

Fejlesztik a selyemkikészítő gyárat

1957. szeptember 18.

A régi obudai fehérítő épületeiben két gyár működött az utóbbi években, a Selyemkikészítő és a Textilkikészítő. A Selyemkikészítő, amelynek a feladatai egyre nőttek, mind rosszabb körülmények közé került. A korábbi 350.000 méterről havonta 1,300.000 méterre emelkedett a kikészített selyem mennyisége. Nyolc szövőgyár termékén végzik az utolsó befejező munkafolyamatokat. Itt történik a nyolgyártás legkényesebb része, a nylon szálak hőregztése és festése is. A Könyvüipari Minisztérium most elhatározta, hogy nagyobb területet ad a selyemkikészítőnek és január 1.-től a volt fehérítő egész telepe az övé lesz. A megszűnő Textilkikészítő dolgozóinak elhelyezéséről már most gondoskodnak. Először is az Obudai textilgyárakat kérdezték meg, hol van szükség új munkásokra, hogy az ott lakóknak ezután se kelljen lakóhelyüktől távoli munkahelyre járni. /MTI/

B 3. kiadás

1957. szeptember 18. 6 óra 10 perc

Kétszáz vagonnal több édesség a negyedik negyedévben

1957. szeptember 18.

A kereskedelem a negyedik negyedévre 1.300 vagon édességet rendelt a gyárhoz, mintegy 200 vagonnal többet, mint tavaly ilyenkor. A mennyiségben benne vannak a karácsonyi és tél-apó ünnepre készült édességek, a szaloncukor, a különféle függelek és figurák.

Az édesipari igazgatóság véleménye szerint a hatalmas mennyiséget a gyárak el tudják készíteni, a szükséges nyersanyag a rendelkezésükre áll, csak a csomagolóanyag, többek között a fólia, a címke és a doboz hiánya veszélyezteti a terv megvalósítását. Ez a hiány már hónapok óta nehezíti az ipar munkáját s eddig csak átmenetileg, ugyszólván egyik napról a másikra tudtak rajta segíteni. Több édesipari üzem már eddig is külföldön vásárolta a csomagolóeszköz néhány fajtáját. A tárgyalások egyelőre nem biztatók, az édesipari igazgatóság számít a papír-
ipar segítségére, s reméli, hogy nem kell közönséges papírba csomagolni az édességeket, mert az nem felel meg az egészségügyi követelményeknek. /MTI/

Felkészülnek a hűtőházak: két hónapi hus és zsirtartalékot gyűjtenek

1957. szeptember 18.

A hűtőipar felkészül az idényre. A munka a gépek, a gyorsfagyasztó alagutak gondos kijavításával és a hűtőtermek rendbehozatalával kezdődik. Az idő sürget, mert már megkezdődött az almaszüret és almából 535 vagonnyi kerül a hűtőházakba. Közéledik a vadászi idény is és a nyulat, a szarvast, a fácánt, a vad-disznót, a vízi szárnyasokat szintén a hűtőházak tárolják, hogy onnan később külföldre szállíthassák.

A legnagyobb munka október-novemberben kezdődik a disznóvágások megkezdésével. Ekkor szinte ömlik a hűtőházakba a zsír és hus, amikből a lakosság részére két hónapi tartalékot kell gyűjteni és tárolni a tavaszra.

A hűtőházak új terméke lesz a gyorsfagyasztott főzelék és gyümölcs. Az idén valamivel több mint 200 vagon zöld borsót, parajt, saskát, tököt, uborkát, epret, málnát, sárgabarackot, sárgadinnyét, szilvát és őszi barackot tartósítottak, amelynek a fele exportra megy. /folyt.köv./

B 4.kiadás 1957. szeptember 18. 6 óra 15 perc

/Felkészülnek a hűtőházak....folyt./

Az ipar számára kifizető volt ez a vállalkozás, mert külföldön például egy kiló gyorsfagyasztott málnáért többet fizetnek, mint egy kiló húsért. Ezért a tervek szerint a jövő esztendőben jelentősen több gyümölcsöt és főzelékfélét tartósítanak./MTI/

Rádióamatőrök segítsége az iparnak

1957. szeptember 18.

A Magyar Honvédelmi Sportszövetségben mind szélesebben bontakozik ki a rádióamatőr-mozgalom. Tagjai nemcsak a távoli országok amatőrjeivel keresnek összeköttetéseket, munkájuk jelentősen segíti a tudományt és az ipart is. A gyárak már addig is több ujitást fogadtak el a rádióamatőröktől, amelyeket különböző technikai gyártmányok készítésénél igen hasznosan tudtak alkalmazni.

A közelmúltban nagy segítséget nyújtottak a bányákban feltörő gázok mérésében; olyan új műszert szerkesztettek, amely a bányagáz betörését már mintegy másfél órával hamarabb mutatja, mint az eddig használt műszerek.

A rádióklub technikai részlege ezenkívül olyan üvegvas-tagságmérőt készített, amellyel az üvegvas-tagságot már nyújtás közben megállapíthatják. Ez időmegtakarítást és selejtesökkenést jelent.

Részvesznek a Balaton geológiai felméréseiben is. Több rádióállomást telepítettek a Balatonra s különböző mérésekkel nyújtanak segítséget a geológusoknak./MTI/

Lesz elég kanárielejel

1957. szeptember 18.

A Körösök völgyében bőven termett a fény-mag, a kanári madarak kedvelt éledele. Békésszent-andráson a Május 1. Termelőszövetkezetben 3 holdról 26 mázsa 48 kiló fény-magot takarítottak be, amiért 21.184 forintot kaptak. Ugyancsak jó a fény-magtermés a körösladányi Új Barázda és a békésszentandrási Petőfi TSz-ban is. /MTI/

B 5.kiadás 1957. szeptember 18. 6 óra 20 perc

Előadássorozatot indítanak a kerületi pártbizottságok

1957. szeptember 18.

Az október közepén kezdődő pártoktatással párhuzamosan számos kerületben - a dolgozók kivánságának és a környék társadalmi összetételének megfelelően - előadássorozatot indítanak a pártbizottságok azok részére, akik a szervezett politikai képzésben nem vesznek részt.

A VII.kerületi értelmiség jelentős részét érdeklik a nemzetközi politikai élet eseményei. Ezért az MSZMP kerületi bizottsága 8-9 előadásból álló programot dolgozott ki, amely napjaink legtöbbet tárgyalt nemzetközi kérdéseiről, a nemzetközi politikában nagy szerepet játszó országokról nyújt ismertetést. Valamennyi előadást filmvetítés követ majd, hogy a hallgatók az illető ország lakosságának életéről és kulturájáról is tájékoztatást kapjanak. Az előadásokat a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem nemzetközi tanszékének munkatársai tartják.

A VI.kerületben, ahol kulturális és művészeti életünk számos intézménye működik, a marxista esztétikáról rendez előadássorozatot a pártbizottság. A hallgatóság képzőművészekből, színészekből, írókból, zeneművészekből tevődik majd össze. Többek között a művészet történelmi fejlődéséről, társadalmi szerepéről, a szocialista realizmusról és más művészi vonatkozású témákról a legkiválóbb filozófusok adnak ismertetést azzal a céllal, hogy az előadások anyagai további vitatémául szolgáljanak a művészeti intézmények dolgozói számára.

A VIII.kerületi pártbizottság is előadássorozatot tervez, szem előtt tartva a kerület gyárnegyed-jellegét./MTI/

Uttörő szövetkezet alakult Nagymányokon

1957. szeptember 18.

A nagymányoki uttörő szervezet elhatározta, hogy szövetkezetet alakít, amelyben minden munkát az uttörők végeznének. Kérték a községi tanácsot, hogy a községi tartalékföldekből néhány holdat adjanak át nekik. A községi tanács a falu határában öt hold földet bocsátott rendelkezésükre.

A nagymányoki uttörők úgy tervezik, hogy a szövetkezeti alapon megművelt földjük jövedelméből az iskolai kirándulások költségeit fedezik./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 6.kiadás 1957. szeptember 18. 6 óra 25 perc

A tavalyinál másfélszer nagyobb rizstermés az állami gazdaságokban

1957. szeptember 18.

A rizstermelő állami gazdaságokban mindenütt aratnak. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy a múlt esztendőinél mintegy 50 százalékkal nagyobb rizstermés várható az idén, így az állami gazdaságok előreláthatólag telteljesítik a rizstermelési előirányzatokat. A gazdaságokban ebben az évben már csaknem kizárólag saját szaporítású, a betegségeknek ellenálló külföldi rizsfajtákat termesztettek. Ezek a fajták, többek közt a szovjet Dubovszkij, a román Precoce, Linie 45 fajták igen jól beváltak, s nemcsak nagy termést adtak, de a helyenként fel lépett barnulásos betegséggel szemben is teljesen ellenállóknak bizonyultak. /MTI/

Ujra készül pepita füzetborítólap, de most lemosható lesz

1957. szeptember 18.

Az aprókockás füzetborítólapot évekig nem gyártották itthon. Az Ozalid Papirfeldolgozó Gyár most foglalkozik gyártásának megkezdésével. A réginél sokkal tartósabb kivitelben, műanyaggal bevontá bocsátja majd ki. Ez a fedőlap lemosható is lesz. Egyelőre blokkokat vonnak be vele. A jövő tanév kezdetére a Papirneműgyárral együtt működve, lemosható, pepitakülsőjű füzetek is készülnek. /MTI/

Uzsonna- és bevásárlótásak hegesztett PVC-ből

1957. szeptember 18.

Vékony, átlátszó PVC-ből higiénikus uzsonna- és bevásárló tasakokat készít az Ozalid Papirfeldolgozó Gyár hegesztett eljárással. A külföldön már ismert műanyag-csomagolóanyag gyártása jelentős papirmegtakarítást jelentene. Most vizsgálják, milyen területeken használható jól a műanyag csomagolás és megállapították: kávé, tea csomagolására nem alkalmas, viszont gyümölcs, hús, zsír, turó és egyéb vásárlásánál jobb, mint a papír. Még is lehet mosni benne a gyümölcsöt. A tasakokat színesnyomású feliratokkal látják el. Exportáruk csomagolására is felhasználják majd. A gyárnak százezer tasakra van rendelése, egyelőre azonban csak raktárról, mert az ára még nincs megállapítva. /MTI/

/készít

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7.kiadás 1957. szeptember 18. 6 Óra 30 perc

Írólappal szerelik fel a távbeszélő fülkéket

1957. szeptember 18.

A posta az utcai és a postahivatali nyilvános távbeszélő állomásokat fokozatosan olyan írólappal látja el, amelyekre a beszélgetés közben rövid feljegyzéseket róhat a telefonáló. A lapokról az irás könnyen lemosható.

Kísérletképpen a Moszkva téri Ikerfülkében, a Nyugati pályaudvari és a Krisztina köruti 114-es számú postahivatal nyilvános állomásiban szereltek fel írólapot. A posta kéri a telefonálókat, hogy az írólapokkal kapcsolatos észrevételeiket juttassák el a Postavizsgálóosztáshoz /XII.Krisztina körút 6-8./

A közönség igénye alapján még az idén valamennyi távbeszélő fülkében felszerelik az írólapokat. /MTI/

Ionoszféra-vizsgáló berendezést, tranzisztoros szuper-zsebrádiót készít a brüsszeli világkiállításra az Elektromechanikai Vállalat

1957. szeptember 18.

Az Elektromechanikai Vállalat szinte kizárólag híradástechnikai mintapéldányok fejlesztésével, előállításával foglalkozik, amelyeket később más üzemek gyártanak sorozatban.

Ez az üzem készítette el az első magyar ionoszféra-vizsgáló berendezést is, amely a szakemberek körében nagy sikert aratott. Most megkezdték egy újabb készülék gyártását a brüsszeli világkiállításra. Az üzemben készül az első magyar tranzisztoros szuper zsebrádió is, amelyet szintén bemutatnak majd Brüsszelben. /MTI/

Muzeumnak rendezik be az 1790-ben épült tokaji görög templomot

1957. szeptember 18.

A Hazafias Népfront Borsod megyei tudományos albizottsága összegyűjti és feldolgozza a megye haladó hagyományaira, munkásszorgalmának történetére vonatkozó dokumentumokat. Többek között felkutatja az 1630. évi tokajhegyaljai jobbágylázadás és a kuruc felkelés eddig ismeretlen adatait is. A tervek szerint az 1790-ben épült tokaji görög templomot muzeumnak rendezik be. A műemléké nyilvánított épület a harmincas évek óta üresen áll. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. szeptember 18. 9 óra -- perc

Jelentős irodalmi művek a Tánecsics Könyvkiadó terveiben

1957. szeptember 18.

A Tánecsics Könyvkiadó az év utolsó három hónapjában több nagyjelentőségű irodalmi művet ad közre. A Tánecsics Könyvtár sorozatban jelennek meg Tánecsics Mihály válogatott írásai Vinóze László tanulmányával, Kazakevics új regénye: A hűséges szív, Sinclair Lewis Fő utca című világhírű regénye. Ebben a sorozatban adják ki Zola Igazság című regényét, amelynek háttérében a harmadik köztársaság politikai züllöttségét eláruló Dreyfus-per áll. Victor Hugo 1793. című műve is e sorozat kiemelkedő jelentőségű kötetei közé tartozik. Steinbeck Egerek és emberek című regénye, s Barabás Tibor válogatásában a Magyar Szerelmes Dekameron című kötet, egészíti ki e sorozatot.

Immáron 25. kiadását írja el Széző György Stradiverija, amelynek középpontjában a cremonai mester csodálatos remekműve áll. Megjelenik Bárdi Ödön könyve a régi Vigszínházról; a könyv egyik legidősebb magyar színművésztünk visszaemlékezéseit tartalmazza. Kiadják Linklater: Fő az elszántság című mulatságos regényét. A negyedik negyedévben két kötet jelenik meg a Vidám Színpad Könyvtára sorozatból. Az egyik Színe-java címmel az elmúlt évek legsikeresebb s főleg klasszikus szerzőktől származó egyfelvonásosait, jeleneteit tartalmazza, a másik pedig Hogy volt címmel

a Vidám Színpad korábbi műsorainak legnépszerűbb, legsikerültebb számait.

Ebben a negyedévben indul a Rádiószínház sorozat, amelyből az év végéig két kötet jelenik meg. A rádióban bemutatott nagy-sikerű színművek közül az első kötetben Victor Hugo Hernani-ja, Caragiale Az elveszett levél című vígjátéka, s Móricz Zsigmond Kismadár című regényéből készített rádiójáték található majd. A második kötetben Lessing Emilia Galotti című színművét, Kosztolányi Aranyárhány-ának rádióváltozatát és Nusics Doktor Pepike című vígjátékát adják közre. Az Utikalandok sorozatában két kötet jelenik meg a negyedik negyedévben. Az egyikben Ardito Desio, az olasz Hima-lája-expedíció vezetője mondja el a világ második legmagasabb hegyé-gének, a Karakorum megmászásának történetét. A másik Hans Ruesch eszkimó-regénye, amely az utóbbi évek egyik legnagyobb könyvsikere. Eddig 12 idegen nyelvre fordították le, s magyar nyelven A hosszú árnyék földjén címmel jelenik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. szeptember 18. 9 óra 05 perc

Érdekes műsorok a Rádió irodalmi osztályának terveiben

1957. szeptember 18.

A Rádió irodalmi osztálya az elkövetkező hetekben számos érdekes, jelentős műsorszámot mutat be hallgatóinak. Szeptember 20.-tól kezdődően három héten át, heti 30 perces adásban viszi mikrofon elé Petőfi művét, Az apostol-t Ladányi Ferenc előadásában. A jövő héten mutatják be Goethe Reinecke Fuchs - magyar címmel: ROKafi - című humoros eposzát, valamint egy összeállítást klasszikus kínai költők alkotásából. A Néphad-sereg Napján Honvéd vagyok címmel zenés irodalmi műsort ad a rádió. Szeptember 30.-án 40 perces ünnepi műsort sugároz a Kínai Népköztársaság megalakulásának évfordulójára. Október elején kerül sor Gáti József Hogyan mondjunk verset című sorozatának második adására. Október 6.-án megemlékezik a rádió az aradi vértanukról, ugyanezen a napon Hatvany Lajos könyve alapján műsort ad Budapest irodalmi nevezetességű házairól. A műsor címe: Beszélő házak. Október közepén rádiójáték formájában mutatják be Csuhov Hatos számú korterem című elbeszélését és Gorkij: Artamanovok című regényét.

Október közepén az ötven éve tanító Benedek Marcell-ről ad méltatást a rádió, s ugyancsak ettől az időponttól kezdve heti három adásban mutatja be Solohov Csendes Don-ját. Ekkor indítják meg újra az Irodalmi Kislexikon sorozatot, a Rádióegyetem pedig a világirodalom történetéből az angol dráma múltját mutatja be, annak kezdeteitől Shakespeare-ig. Új sorozatot indítanak október 20.-án, Magyarhon szépségei címmel. Az első műsor címe: Mátrai képek. Október 22.-én Arany János emlékműsort ad a rádió, azon a héten minden este elmondanak egy-egy Arany-verset, október 24.-től kezdve pedig három részletben, heti egy műsorban sugározza a rádió Arany János remekművét, a Toldi-t.

Október végén A. Tolsztoj Golgothá-jának rádióváltozatát mutatják be. Hasonlóan rádiószerű formában kerül a mikrofon elé Lesage Sánta ördög-e. Az irodalmi osztály ezekben a hetekben több könyvismertetést is ad. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. szeptember 18. 9 óra 10 perc
Jól működik a cigány-nőbizottság a Tolna megyei Mőzs községben

1957. szeptember 18.

A közelmúltban alakult meg a Tolna megyei Mőzs községben a héttagú cigány nőbizottság. Munkáját azzal kezdte, hogy felhívta a figyelmet a különböző egészségügyi rendszabályokra. Az eredmény: az elhanyagolt lakóhelyeket kimeszelték, kitakarították és a házak körül is eltüntették a szemetet.

A nőbizottság másik fontos feladata az iskolaügy rendezése volt. Felhívták a szülők figyelmét, hogy törődjenek azzal, járnak-e gyermekeik az iskolába. Beszéltek a pedagógusokkal, hogy fokozottan gondoljanak az elhanyagoltabb cigánygyerekekre. Az új tanévben Mőzs községben a többi gyerekkel együtt valamennyi cigánygyerek megkezdte a tanulást. /MTI/

Szavaló és beszédművészeti tanfolyam Pécssett

1957. szeptember 18.

A pécsi városi művelődési otthon tanfolyamot rendez, amelyen a helyes beszédtechnikát, versek és prózai művek előadását tanítják. A tanfolyamon üzemi munkások, tanulók, tisztviselők és pedagógusok vesznek részt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. szeptember 18. 18 óra 55 perc

Tanácsadással, háztartási gépek kölcsönzésével segítik a dolgozó nőket a nőtanácsok

1957. szeptember 18.

A nőtanácsok egyik fontos feladatuknak tekintik a dolgozó nők munka- és életkörülményeinek megjavítását. A sátoraljaujhelyi nőtanács egyik legutóbbi előadásának 9.000 forintos bevételéből 50 asszonyt kétnapos kirándulásra vitt Budapestre és a Balaton mellé. Ezenkívül mosógépet vásároltak, s ezt csekély térítés ellenében kölcsönadják a dolgozó nőknek. Ugyancsak a sátoraljaujhelyi nők takarékosági mozgalmat indítottak abból a célból, hogy az összegyűlt pénzből egy-egy olyan dolgozó nőt segítsenek meg, akinek nagy családja van és nagyobb beruházásra van szüksége. A belpátfalvai cementgyár nőbizottsága rendszeresen ismerteti a nődolgozókkal a Munka Törvénykönyvének a nőkre vonatkozó rendelkezéseit. Az egri állami áruház - a nőbizottság kezdeményezésére - mosógéppel, porszívóval és padlókefével könnyíti meg a nődolgozók otthoni munkáját. A szolnoki VIII. kerületi tanács megállapította, hogy az egyik jelenleg lakáscélra használt óvodában 30 gyermeket lehetne elhelyezni, ha a lakónak más lakást szerezne. A tanács elfogadta a javaslatot és az óvodát hamarosan visszaadják eredeti rendeltetésének. /MTI/

A jövő évben több mint négy millió forintot fordítanak új gépek beszerzésére a somogyi gépállomások

1957. szeptember 18.

A Somogy megyei gépállomások a jövő évben kerekben 4.3 millió forintot fordítanak új gépek, felszerelések beszerzésére. Kétszáz különféle gépet rendelnek, köztük 47 ES 42. jelű cséplőgépet. Husz kazalozóval több szállítja majd a szalmát a kazalrakóknak. A gépállomási javítóműhelyek tökéletesítésére számos esztergápadot, marógépet és egyéb szerszámgépet szereznek be.

Az említett felszereléseken kívül kétféle millió forintot fordítanak különböző építkezésekre és a berendezések kiegészítésére. /MTI/

10 '44

MTI BELFÖLDI HIREK

B12. kiadás 1957. szeptember 18. 9 óra 55 perc

Több mint 180000 ember nézte meg vidéken a Magyarországi ellenforradalom 1956 október 23- november 4. kiállítását

1957. szeptember 18.

A Hazafias Népfront három vándorkiállítást állított össze a Magyarországi ellenforradalom 1956 október 23- november 4. címmel. A főváros után Szegeden, Kisújszálláson, Szombathelyen, Baján, Sopronban, Pécsen, Tatabányán és Nagykőrösön eddig több mint 180.000 ember nézte meg az érdekes anyagot. A vidéki városokban a kiállítást ismert közéleti személyiségek, több mártírhalt hős hozzátartozója és a harcok néhány résztvevőjének jelenlétében nyitották meg. Szegeden Kiss Károly, Sopronban Szakasits Árpád és Sziklai Sándorné felszólalását ezek hallgatták. A pécsi egyetem KISZ fiataljai szeptember 19-én baráti beszélgetést rendeznek, amelynek előadójául özv. Sziklai Sándornét és K. Farkas Józsefet hívták meg.

/MTI/

--

Javultak a napraforgó terméskilátásai

1957. szeptember 18.

A napraforgó terméskilátásai az utóbbi hetekben - a késői fajták érésére is kedvező időjárás hatására - jelentősen javultak, bár a napraforgó-moly és a peronoszpóra, erdős vidékeken pedig a madárkár némileg csökkentette a termést. Az érés is később következett be, mint a múlt évben, ezért a betakarítás elhúzódik. A terméseredmény viszont jobbnak ígérkezik a tavalyinál. Az elmúlt évi 5.9 mázsa helyett előreláthatóan 6.4 mázsa lesz a holdankénti termésátlag. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 73. kiadás 1957. szeptember 8. 10 óra 35 perc

Elkészült a talajvédelem hároméves terve

1957. szeptember 18.

Az Országos Talajvédelmi Tanács elkészítette a talajvédelem hároméves tervét. A tervidőszak alatt összesen mintegy 230.000 holdon végeznek komplex talajvédelmi rendezést. Ez azt jelenti, hogy a kijelölt területeken vízmosás-kötők építésével, meder-rendezéssel megakadályozzák a lerohanó vizek, áradó patakok talajromboló munkáját, a talaj megkötésére sáncolnak, barázdálják a legelőket és fásítanak. Azokon a helyeken, ahol a talajvédelmi munkák érintik a vasut- vagy utvonalaikat, megépítik a szükséges hidakat, utakat is.

Ezek a beruházások megadják a lehetőséget arra, hogy az érintett területeken levő gazdaságok - mezőgazdasági nagyüzemek vagy egyéni parasztbirtokok - saját földjeiken kiképezzék a szükséges terraszokat, belső sáncolást, talajronázást és talajjavításokat. A beruházások tehát csak részben oldják meg a talajvédelmet, a feladat végrehajtásának egyrésze a gazdaságokra vár. Mindenekelőtt az ő gondjuk lesz az új berendezések megőrzése és ápolása, amellyel azonban gazdálkodásukat is úgy kell átrendezni, hogy az a most már megteremtett lehetőségek kihasználásával a talajvédelmet szolgálja. Mindez nem jelent a termelőkre anyagi megterhelést, de csak ilymódon hozhatják meg a talajvédelmi berendezések a kívánt eredményt. A munkákra külön utmutatást is kapnak a termelők. Az Országos Talajvédelmi Tanács ugyanis egy-egy területre a helyes gazdálkodási rendről ugynevezett tervtanulmányokat készít, amelyeket a megyei talajvédelmi bizottságok útján eljuttat a szakigazgatási szervekhez. / elvégezzék a

A hároméves tervidőszak alatt a következő területeken kerül sor talajvédelmi rendezésre: Szekszárd környékén a Lisztosvölgyben. Tokajhegyalján a Tarnavölgy felső szakaszán, Borsodban a Rákaca völgyében, továbbá Pécel és Csobánka községek határán, a Kapos felső szakaszán és mintegy 6.000 holdon a Duna-Tisza közti futóhomokon. Ezeken a területeken csak a vízmosáskötő gátakba összesen mintegy 50.000 köbméter kőanyagot építenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. szeptember 18. 11 óra 10 perc

A hét végén piacra kerül a szabolcsi Jonathán alma -
Bácsalmás Othelló szőlőt szállított

1957. szeptember 18.

A Nagyvásártelepre szerdán reggel 98 vagon és 40 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 30 vagon burgonya, 35 vagon gyümölcs és 25 vagon vegyes darabáru.

A szabolcsi földművesszövetkezeti árugyűjtő telepek értesítették a Budapesti Csemegekereskedelmi Vállalatot, hogy a hét végére utbainditják az első Jonathán alma-szállítmányokat. A most forgalomban levő almát a földművesszövetkezeti árudákban és a KÖZERT-boltokban 1.60 forintért árusítják. Az elsőosztályu Alexander körtét 5.20, az egyéb minőségű körtét 2.80-3.60 forintért adják. Piacra került a balatonvidéki "Nagy-burgundi-szőlő" is, ára az állami boltokban 7 forint volt. Megjött Bácsalmásról az aromás Othelló-szőlő, ára 4.60-5 forint kilónként. A földművesszövetkezeti árudák a hét végére jelentős mennyiségű tojázt hoznak forgalomba 1.70 forintos áron. Tisztított karfiolban élénk kínálat van. Az állami boltok kilónként 1.20-1.50 forintért árusítják.

A magánkiskereskedők a levelebe való zöldséget és a sárgarépát öt százalékkal olcsóbban adták, mint az állami boltok. /MTI/

Napi negyven vagon gyümölcsöt fogyaszt Budapest lakossága

1957. szeptember 18.

A hűvös időjárás ellenére a gyümölcsfelhozatal kielégíti a szükségletet. A Nagyvásártelepre az elmúlt 14 nap alatt naponként átlagosan 30-35 vagon alma, körte, szilva és szőlő érkezett, ezenkívül a fővároskörnyéki gyümölcsösökből naponként 5-10 vagon mennyiségű gyümölcsöt szállítanak a kistermelők a csarnokba és a piacokra. A jövő héten a felhozatal emelkedése várható, miután piacra kerül a szabolcsi Jonathán és a jáncshalmi Aranypármen alma, Kiskunhalasról a Kiefer-körte, az Alföldről pedig a Kövidinka, az Ezerjő és a Sárfehér étkezési borszőlő. A budahegyvidéki gyümölcsösökből napi 400-500 kosár kései őszibarack kerül a piacokra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. szeptember 18. 12 óra perc

A negyedik negyedév áruellátásáról tárgyalt a Belkereskedelmi
Minisztérium kollégiuma

1957. szeptember 18.

A Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma a Pénzügyminisztérium, a Magyar Nemzeti Bank és a SZÖVOSZ, valamint a fővárosi tanács kereskedelmi osztályának részvételével megtárgyalta a negyedik negyedév áruellátását. A végleges terv kialakításánál elsősorban azt vették figyelembe, hogy a mennyiség biztosításán kívül jelentősen javuljon a különféle áruk minősége, elsősorban a ruházati cikkeké. A másik fontos szempont, hogy az év utolsó felében jelentősen csökkentsék a hiánycikkek számát. Ez főként a vas-műszaki áruira vonatkozik. Az év utolsó három hónapjában többet tud majd a lakosság vásárolni textiliákból, néhány élelmicikkből és javulás lesz a háztartási vasárúkból is. Az értekezlet központi kérdése volt a decemberi csucsforgalom zavartalan lebonyolítása. A kereskedelem már megtette a szükséges intézkedéseket, hogy játékfélékből gazdag választékot találjanak a vásárlók, beérkezzenek a déligyümölcsök és a hazai édesipari termékek is időben az üzletekbe kerüljenek. /MTI/

Bő termést hozott a "Vörös mellény" paradicsom a szegedi
fűvészkertben

1957. szeptember 18.

A szegedi Tudományegyetem világhírű fűvészkertjében - ahol nemcsak ritka virágokat nevelnek, hanem különféle gazdasági növényeket is természetnek - most bő termést hozott a különleges és érdekes kanadai paradicsomfajta, a "vörös mellény".

Erre, a kevés helyen ismert paradicsomfajtára az elmúlt években Szegeden járt kanadai magyarok hívták fel a figyelmet. A kissé tojásdad termései paradicsomfajtának rendkívül kedvező tulajdonságai vannak: gazdag terméssel fizet, kevés a magja és - ellentétben a mi paradicsomainkkal - jól bírja az erős hideget, nem tesz benne kért a koraőszi der sem.

A szegedi fűvészkertben a "vörös mellény" magját tovább szaporítják, s megküldik több mezőgazdasági kísérleti intézetnek. Ha ez a fajta a köztermesztésben is beválik, akkor késő őszig fogyaszthatunk szántóföldi, tehát olcsó, friss paradicsomot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. szeptember 18. 12 óra 20 perc

A Lenin Kohászati Művek minden üzemrészében jelentősen csökkent a gyártmányok önköltsége

1957. szeptember 18.

A Lenin Kohászati Művekben nincs egyetlen olyan üzemrész, ahol a múlt év első három negyedéhez viszonyítva ne értek volna el jelentős önköltségcsökkentést. A nyersvasat tonnánként 80 forinttal gyártják olcsóbban a tavalyinál. Az acél tonnánkénti önköltsége az említett időszakhoz viszonyítva 40 forinttal csökkent. A hengerelt áruknál az átlagos önköltségcsökkentés meghaladja a 30, a jelentős mértékben automatizált középhengerműben pedig eléri a 200 forintot. Az eredménynek az a legfőbb magyarázata, hogy a diósgyőri kohászatban csaknem valamennyi üzemrész teljesítette már az idei évre előírt műszaki intézkedési tervet. /MTI/

A rétegrepszítés után többszörösére növekedett az olajkutat hozama Lovásziiban

1957. szeptember 18.

A külföldön, különösen a Szovjetunió és az Egyesült Államok olajmezőin, sikerrel alkalmazott másodlagos olajtermelést elősegítő rétegrepszítést most próbálták ki a lovászi olajmezőn. Az elmúlt hetekben négy, kevés hozamu kutnál végeztek rétegrepszítést, s a négy kut közül kettőnek megsokszorozódott a termelése. Az egyik kut régebbi hozamának a kétszeresét, a másik pedig több mint a tízszeresét adja.

Az olajmező olajtároló kőzete alkalmas arra, hogy repesztéssel növelhessék az olajtermelést, azonban a munkát nehezíti, hogy hiányoznak a repesztést elősegítő nagy teljesítményű aggregátorok, amivel a sűrű olajat és a finom homokot nagy nyomással be kell préselni az olajtároló kőzetbe. Az olajtermelés növelése érdekében a külkereskedelmi képviselésektől a régen megigért gépeket sürgetik a lovászi olajmező műszaki vezetői, mert anélkül nem tudják az olajkihozatalt növelni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. szeptember 18. 12 óra 30 perc

Uj módszerrel készülnek a bányaveveder-anyagok az ujszegedi Kender-Lenszövőben

1957. szeptember 18.

Az ujszegedi Kender-Lenszövő Vállalatnál jelentős megtakarítást eredményező új eljárást vezettek be a bányákban használatos szállítóvevederek szövetségének gyártásánál. Eddig ezeket a szövétvegeket nem tudták egyforma méretre szőni, s a Ruggyantagyárban - ahol 200-250 méteres hosszúságban, több rétegben egymásra helyezve gumirozzák - sok hulladék keletkezett. Előfordult, hogy egy veveder elkészítésekor több tíz méter került hulladékba a drága egyiptomi gyapotból szőtt anyagból.

A most bevezetett új módszernél a hosszanti, úgynevezett láncfonalat nem lánchengerről, hanem külön erre a célra szerkesztett, s a szövőgép mögé helyezett csévés állványról "fejtik le". Amely csévét alkalmaznak, ahány fonal van a szövetségben. Ezáltal a rövid, s ellenőrizhetetlen hosszúságú lánchengerek helyett végtelen hosszú láncfonallal szőhetnek, s a kész anyagot tetszés szerinti méretre vágthatják.

Egyelőre csak egy állvány készült el az újrendszerű szövéshez, de ezzel is nyolcvanezer forintot takarítanak meg évente. A jövő év elejéig további nyolc gépet alakítanak át, s a megtakarítás összege megközelíti az évi egymillió forintot. /MTI/

Héjformázással évente egymillió forintot takarítanak meg a Zagyvapálfalvi Bányagépgyárban

1957. szeptember 18.

A Zagyvapálfalvi Bányagépgyár dolgozói a termelési költségek csökkentésére bevezetik a héjformázást. A kísérletek alapján ezzel lehetővé válik, hogy a nagy sorozatban gyártott kisméretű alkatrészeket forgácsolás helyett öntéssel készítsék. A labirint tömitő-tárcsákból forgácsolással műszakonként legfeljebb hetvenötöt készítettek el, az új eljárással pedig ötszázat-hatszázat is gyártanak anélkül, hogy ez a minőségi, a szilárdsági, vagy más műszaki előírás rovására menne. A héjformázás jól bevált a csapágyházak készítésénél is. Csupán a két alkatrész gyártásánál bevezetett új módszer évente több mint egymillió forint megtakarítást eredményez. A gyár dolgozói az új eljárást október elsejétől alkalmazzák üzemszerűen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. szeptember 18. 13 óra - perc

Páros traktorral szántanak a "szurkos" szegedi földeken

1957. szeptember 18.

A kemény, kötött szegedi fekete földek minden évben próbára teszik a traktorokat és vezetőiket. Különösen akkor, ha kevés a csapadék, szárazak a földek. Ezeket a nehezen művelhető talajokat "szurkos" földeknek hívják a szegedi határban.

A helyi Felszabadulás Termelőszövetkezetben több száz hold ilyen "szurkos" talaj, most annyira összetömődött, hogy egy erőgép még két ekéfejet sem tud elhuzni benne. A Kiskundorozsmai Gépállomás traktorosai többszöri sikertelen próbálkozás után úgy segítenek magukon, hogy két erőgépet kötnek egymás elé. A két "G-35-ös" traktorral három ekéfejet húzatnak. Így egészen jól halad a szántás, akadálytalanul dolgoznak. Harminc-harmincöt centiméter mélyen forgatják meg a földet Masa József, Zombori József, Balogh Gyula és Németh Imre kiskundorozsmai traktorosok. Igaz, így több üzemanyag fogy, de megéri, mert az egyébként jól termő kemény fekete földeken csak ilyen mélyszántással lehet jó magágyat készíteni. /MTI/

Nem lesz többé üszkös buza Nagyszénáson - Központi csávázó brigád fertőtleníti a nemesített vetőmagot

Néhány héttel ezelőtt Nagyszénáson, a mezőgazdasági állandó bizottság ülésén több élenjáró gazda közölte aggodalmát, hogy az utóbbi években egyre nagyobb területről aratnak üszkös búzát a határban. Javasolták, hogy a tanács szervezzen központi vetőmag csávázást, ők is szívesen segítenek felvilágosító szóval.

A javaslatot határozat, majd tett követte: ez év őszén kizárólag nemesített vetőmag búzát vetnek Nagyszénáson. Erre a célra az államtól 4.200 mázsa cserevetőmagot kapnak, a terményforgalmi vállalat telepén pedig központi csávázó brigádot szerveztek. A brigád egyszerre három kádban készít oldatot, s ebbe helyezik a zsákszövettel kibélelt, búzával megtöltött husz kilós kosarat. A gazdák a cserevetőmagot már fertőtlenített állapotban viszik haza. A nagyszénásiak nagy örömmel fogadták ezt a lehetőséget, s szívesen fizetik mázsánként a nyolc és fél forintos kezelési költséget. Kevermesen és Békés megye számos más községében követik a nagyszénási jó példát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. szeptember 18. 13 óra - perc

Megítélik a versenynyilvánosságát a nógrádi szénmedencében

1957. szeptember 18.

A nógrádi szénmedence dolgozói a bányászati verseny jó tapasztalatainak hasznosításával javítják a november 7-i verseny nyilvánosságát. Általánosítják a mátrunovádi üzemek azt a módszerét, hogy a helyi bányászokban, a szénhatóságok közben, diaposzitivokon ismertetik a legjobb bányászok eredményeit. A versenyablak ajándéka, hogy a termelő csapatokon kívül megdicsérik a kitűnően dolgozó fenntartó és kiszolgáló csapatokat is és feltűntetik a számszerűen nem értékelhető, de különben jó munkát végzők nevét. A legjobbak népszerűségét és megbecsülését növelik annak a tapasztalatnak a szélesebb körű alkalmazásával is, amely szerint a munkavégés a hangszórókon ajándékműsort, jutalomdalokat közvetítenek a kiváló dolgozóknak. Javítani akarnak azon a hiányosságon is, hogy az értékelést több üzem lazán kezeli és - mint a zagyvai és a kistarcsai bánya, - csak három-négy nap múlva készíti el. /MTI/

Prizmázzák a zöldpaprikát

1957. szeptember 18.

Péjér megyében az alsószentiváni Kossuth Termelőszövetkezet tagjai 10 holdas paprikaföldjükről igen gazdag termést takarítottak be. Összege zöldpaprikából már 150.000 forintot árultak, s még most is alig győzik szedni az izes, husos zöldpaprikát. Amit a piacon jelenleg nem tudnak értékesíteni, azt szedés után prizmákba rakják és szalmával borítják. Így megvédik az esetleges éjszakai fagyoktól és később értékesítik: másfél-két vagon prizmázott zöldpaprikát visznek majd piacra. /MTI/

Októberben már üzemel Győrött a szarvestrágya-szemcséző üzem

1957. szeptember 18.

Győrött, hárommillió forintos költséggel, szarvestrágya-szemcséző üzemet létesítettek. Az építkezések már befejezéshez közelednek és októberben megkezdik a próbaüzemeltetést. Az év végére már teljes kapacitással dolgozik az üzem, amelyben évente 300-350 vagon szemcsés trágyát állítanak elő. Ez a mennyiség bőven fedezi a megye szükségletét. /MTI/

12.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957. szeptember 18. 13 óra 05 perc

Harmincöt mázsa rizst csélt el egy holdról a köröstarcsai szakcsoport

1957. szeptember 18.

Békés megyében az utóbbi években a köröstarcsai szakcsoportok dicsekedhetnek a legjobb rizstermelési eredményekkel. A korán vetett és gondosan apolt Dunghán szali rizsfajta most is gazdagon fizet: a Bartalos-szakcsoport egy holdnyi területről harmincöt mázsát csélt. Köröstarcsán négy cséplőgép ontja zsákokba a magot, s úgy látszik a termelők jórésze elérte a harminc mázsás átlagot. A rizstermelés nagyrészt vetőmag céljára adják el az államnak. Kedden hatvan mázsa jó csiraképességű rizst szállítottak a békéscsabai közraktárakba. /MTI/

A Szerencsi Cukorgyár is megkezdte a cukorrépa feldolgozását

1957. szeptember 18.

A Szerencsi Cukorgyár dolgozói kiváló minőségben végezték el a gépi berendezések nagyjavítását és kedden reggel megkezdtek az újtermésű cukorrépa feldolgozását. Az első napot az elmúlt éveknél lényegesen jobb eredménnyel zárták. Szerda reggelig 205 vagon cukorrépat dolgoztak fel. A szerencsiek úgy számítják, hogy a gyártási kampányt december közepére befejezik és több mint kétezer vagon cukrot adnak a népgazdaságnak. /MTI/

Nógrád megyében Mohorán alakult az új gazdasági év első termelőszövetkezete

1957. szeptember 18.

Az új gazdasági év első Nógrád megyei termelőszövetkezete Mohorán alakult, 10 családdal. Részben az ellenforradalom alatt felosztott Kossuth Tsz volt tagjai, részben eddig kívülálló gazdák fogtak össze. Szerdán már összehívták az első közgyűlést, hogy döntsenek az őszi vetésről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957. szeptember 18. 13 óra 10 perc

Számos iskola, óvoda, orvosi rendelő, művelődési ház épül jövőre a bányavidéken

1957. szeptember 18.

A Nehézipari Minisztériumban elosztottak a bányászati trösztök és vállalatok között azt a négyszázmillió forintot, amelyet a jövő évben épülő ötezer új bányászlakás és a régebbi települések közületi létesítményekkel való ellátására fordítanak. Az előirányzat szerint 1958-ban a következő kommunális építkezéseket végzik:

Középdunántuli Szénbányászati Tröszt:

Mórán ötven férőhelyes óvoda, orvosi rendelő, üzlethálózat épül. Megkezdik egy nyolctantermes iskola építését, azt 1959-ben fejezik be. Zircen befejezik az épülő óvodát, kifejlesztik a telephez szükséges üzlethálózatot, ötven személyes új óvodát építenek és megkezdik a 12 tantermes iskola építését. Ajkán ötven személyes óvoda, üzletház és nyolctantermes iskola építéséhez kezdenek. Bekonyesernye üzletházat és négytantermes iskolát kap. Pádragon orvosi rendelő, üzletház, nyolctantermes iskola, művelődési ház, benne mozi építését kezdik meg 1959-ben.

Dorogi Szénbányászati Tröszt:

Sárisápon orvosi rendelő, üzletház, vendéglő, nyolctantermes iskola, Tátón gyógyszerár, orvosi rendelő, üzletcsoport, ötven személyes bölcsőde, 12 tantermes iskola építéséhez kezdenek.

Tatabányai Szénbányászati Tröszt:

Tatabánya-Ovárosban tovább fejlesztik az üzlethálózatot, 75 személyes óvodaépítést emelnek, orvosi rendelőt építenek. Talyesül a lakosságuk az a régi kívánsága, hogy a templom és lakótelep közötti erdőrészen nagy központi parkot telepítenek. A művelődési házat eltörlők hozzájárulásával olyan módon korszerűsítik, hogy nagy színelőadások tartására is alkalmassá válik. Elkezdik ezenkívül egy 12 tantermes iskola építését. Tatabányakertvárosban gyógyszerár, orvosi rendelő, üzletház, piac, 44 személyes bölcsőde, 75 személyes óvoda, művelődési ház mozival és nyolctantermes iskola lesz az új beruházások között.

/folyt.köv./

12.50

13.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. szeptember 13. 13 óra 10 perc

/Számos iskola...folyt./

Oroszlányban befejezik a 16 tantermes iskola és az idén megkezdett sportpálya építését. Új építkezés lesz egy 75 személyes óvoda, üzletház és Borbála telepen egy vendéglő.

Pécsi Szénbányászati Tröszt:

Pécs-Ménfőcsanak két iskolabővítés, 50 személyes óvoda, üzletház, orvosi rendelő építése indul. Hosszúhetény óvodával, üzletházzal gazdagodik. Pécs-Vasasban üzletsoport és óvoda létesítésére kerül sor.

Komlói Szénbányászati Tröszt:

Komlón megkezdik két 16-16 és egy négytantermes iskola építését. Először három 50-50 személyes óvoda, négy orvosi rendelő és öt üzletsoport a különböző városrészekben. Nagymányok: négytantermes iskola, óvoda, művelődési ház átalkítás, orvosi rendelő, kisebb üzletház. Szászvár: négytantermes iskola, óvoda, üzletház, orvosi rendelő. Mára: négytantermes iskola, óvoda, kis üzletház, orvosi rendelő.

Várpalotán száz személyes óvoda, bölcsőde, üzletsoport. Hidas: négytantermes iskola, üzletház, orvosi rendelő. Megkezdik egy sporttelep építését.

Ozdvidéki Szénbányászati Tröszt:

Somsály: kéttantermes iskola, 75 személyes óvoda, Király: kéttantermes iskola, orvosi rendelő, Putnok: ötven személyes óvoda, üzletház, orvosi rendelő. Farkaslyuk: négytantermes iskola, üzletház, orvosi rendelő. Borsodnádasd: kéttantermes iskola, üzletház, Egerecsehi: ötven személyes óvoda.

Borsodi Szénbányászati Tröszt:

Rákóczi-telep: kéttantermes iskola, üzletház, Ménkes: kéttantermes iskola, üzletház, Nagybátony: orvosi rendelő, pinarenézés, iskolabővítés, új üzletsoport, művelődési ház építésének megkezdése, Kányas: kéttantermes iskola, üzletház, orvosi rendelő.

Borsodi Szénbányászati Tröszt:

Rudolftelep: kéttantermes iskola, üzletsoport, művelődési ház. Ormosbánya: négytantermes iskola, Percses: kéttantermes iskola, üzletsoport, Tóbalény: négytantermes iskola, 50 személyes óvoda, üzletsoport, orvosi rendelő. Megkezdik a művelődési ház építését. Kazincbarcika: 75 személyes óvoda, orvosi rendelő, üzletház. Befejezik a 16 tantermes iskola építését. Sajószentpéter: 12 tantermes iskola, üzletház, orvosi rendelő, vendéglő.

Az új bányásztelepeket vízvezetékkel, ut-hálózatokkal és villanyvilágítással is ellátják. /MTI/

Mátravidéki Szénbányászati Tröszt:

Rózsaszentmárton: nyolctantermes iskola, 40 személyes óvoda, üzletház, orvosi rendelő. Batófi-bánya: négytantermes iskola, 50 személyes óvoda, üzletház.

13.05

13.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. szeptember 18. 14 óra 20 perc

Időjárásjelentés

1957. szeptember 18.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. szeptember 18-án, szerdán délelőtt:

Több helyen eső

Európa déli részén anticiklon helyezkedik el és emiatt az óceáni léghullámok a brit szigeteken át haladnak Közép-Európa felé. A Szovjetunió Európai területén feletti nagykitörésű ciklon lassan északnyugati irányba mozog és a Balti-tenger környékére meleg levegőt szállít az Ural hegység déli vidékéről. Ezzel szemben a ciklon déli részére, Ukrajnába élénk északnyugati széllel hűvös levegő érkezik.

Hazánkban kedden nyugat felől megnövekedett a felhőzet és a Dunántúlon, a Duna-Tisza között és a délkeleti megyékben kisebb esők voltak, a hőmérséklet napközben 16-20 fokra emelkedett. Ma hajnalban Borsod-Abaúj-Zemplén megyében 2-5, máshol általában 7-10 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3,4 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0,6 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763, milliméter, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: felhős, hűvös, idő, több helyen, főleg nyugaton és északon eső, mérsékelt, időnként élénkebb nyugati szél, várható legalacsonyabb hőmérséklet 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 15-18 fok között.

A Duna vízállása 1957. szeptember 18-án, szerdán reggel Budapestnél: 273 centiméter. /MTI/

14.5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957. szeptember 18. 14 óra 45 perc

Szovjet vöröskeresztes küldöttség érkezett Budapestre

1957. szeptember 18.

A Magyar Vöröskereszt meghívására szerdán háromtagú szovjet vöröskeresztes küldöttség érkezett Budapestre. A küldöttség vezetője dr. Pjotr Gyivakov, a Szovjet Vöröskereszt és Vörös Félhold Társaság elnökségének tagja, tagjai: Tatjana Csibusikova, a Szovjet Vöröskereszt és Vörös Félhold Társaság elnökségének tagja, a moszkvai Vöröskereszt Szervezet titkára, és Galina Grogorjeva, a Szovjet Vöröskereszt és Vörös Félhold Társaság szervezési osztályának helyettes vezetője.

A szovjet vendégeket a Ferihegyi repülőtéren dr. Gagesi-Kiss Pál akadémikus, a Magyar Vöröskereszt elnöke, Kárpáti József rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Magyar Vöröskereszt főtitkára, Kárász Győző, a Vöröskereszt főtitkárhelyettese és Koltai Ferencné, a Vöröskereszt külügyi osztályvezetője fogadta. Ott volt a fogadáson J. Csarnyakov a Szovjetunió budapesti nagykövetségének

tanácsosa.

Dr. Pjotr Gyivakov, a küldöttség megérkezésekor a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Tíz napra jöttünk, eleget téve a baráti meghívásnak. Utunk célja: megerősíteni a személyes kapcsolatokat, elmélyíteni a szervezeteink együttműködését. Tanulmányozzuk a Magyar Vöröskereszt munkamódszereit és kölcsönösen kicseréljük tapasztalatainkat. Elsősorban is meg szeretnénk ismerkedni a Magyar Vöröskereszt vezető munkatársaival, a Központ és a budapesti szervezet munkájával. Ezenkívül minél több egészségügyi és vöröskeresztes intézményt szeretnénk meglátogatni a fővárosban és a vidéken. Remélem, hogy itt tartózkodásunk is elősegíti eddigi jó kapcsolataink további fejlődését. /MTI/

..

Irodákból, raktárokból - 19 lakást építenek Sárbogárdon

1957. szeptember 18.

A sárbogárdi községi pártszervezet kezdeményezésére összeírták a községben üresen álló iroda- és raktárhelyiségeket s azokat lakásokká alakítják át. Így 19 lakás épül, amelyekbe egy-két hónapra belül beköltözhetnek az igény jogosultak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. szeptember 18. 15 óra 05 perc

A Szépművészeti Múzeum termeiben szombaton nyílik meg az átrendezett Régi Képtár és a Modern Külföldi Képtár - Sajtófogadás a Szépművészeti Múzeumban

1957. szeptember 18.

A Magyar Nemzeti Galéria létrehozásával párhuzamosan átrendezik a Szépművészeti Múzeum termeit, s a fel szabadult kiállítási helyiségekben az eddiginél jóval több festményt lehet majd bemutatni a látogató közönségnek. A Régi Képtár és a Modern Külföldi Képtár szombaton nyílik meg, s az ünnepélyes megnyitót megelőzően szerdán délben sajtófogadáson mutatták be az átrendezett termeket a sajtó képviselői előtt. Az átrendezésről Figler Andor főigazgató és Genthon István, a modern külföldi osztály vezetője adott tájékoztatót.

A Szépművészeti Múzeumból a Nemzeti Galériába vitték át az Új Magyar Képtár anyagát, s ezzel az első emelet balszárnyában 14 terem és két kabinet üresen maradt. E helyiségek kijavításának és újrafestésének munkálatai azonnal megindultak, s megkezdődött a félszázados múltra visszatekintő múzeum életének egyik legnagyobb méretű belső átalakulása. Lehetővé vált, hogy a többévtizedes súlyos probléma, a fércely kérdése kielégítő módon megoldódjék. A Régi Képtár a jövőben nem két, hanem egy emeleten helyezkedik el, a Modern Külföldi Képtár a szűk szobákból első emeleti termekbe és kabinetekbe költözött. Ugyanezen az emeleten helyet tudnak biztosítani időszakos kiállítások számára is. Mivel a Régi Képtár második emeleti részlege leköltözik az első emeletre, a Régi Külföldi Szoborgyűjtemény tölti majd meg az elhagyott helyiségeket.

A Régi Képtár gyökeres átrendezésének célja, hogy számos olyan magasrendű műalkotást tárjanak a közönség elé, amely a helyszüke miatt eddig nem volt kiállítható, s az ilyen módon tetemesen megnövelt anyagot áttekinthetőbben, tanulmányosabban lehet csoportosítani. Az olasz és a németalföldi iskolák képviselőinek az alkotásait, melyek között igen sok a kisméretű, intim szemléletre szánt mű, megháyták az első emelet jobbszárnyán, mert ott a számos, oldalról megvilágított kabinetben érvényesülnek a legjobban. A spanyol, a német, az osztrák, a francia és az angol csoport elfoglalta az Új Magyar Képtár távozásával megüresedett helyiségeket. Erre a célra 10 termet vettek igénybe, két teremben és öt kabinetben pedig a Modern Külföldi Képtár anyagát helyezték el. Az egyik kabinetben lehetőség nyílik a katalógus- és reprodukció árusítására, az eddiginél kielégítőbb és izlősebb módon.

/folyt.köv./

B 26. kiadás 1957. szeptember 18. 15 óra 10 perc

/A Szépművészeti.... folyt./

A Régi Képtár ujonnan kapott 10 termében a festés az eddiginél világosabb, a falszín megválasztása az egyes termekben kiállításra került festmények jellegéhez alkalmazkodik. Emellett az eddiginél tagosabb, levegősebb elhelyezést biztosítottak a képeknek, hogy az egyes alkotások hatását ne zavarják a szomszédos festmények. Az első négy tereben a múzeum világhírű spanyol gyűjteményét helyezték el, többek között Graco, Ribera, Zurbarán, Murillo, Goya, Velazquez alkotásait. Ujabb négy tereben helyezkedik el a német és osztrák gyűjtemény, többek között Dürer, Altdorfer, Cranach, Maulbertsch, Meytens, Mengs művei. A kiállítás legtagosabb, központi termében helyezték el a régi francia festészet emlékeit, az angol tereben főleg a XVIII. század arcképfestőinek a képei, s rajtuk kívül a modern tájképfestészet egyik megalapítójának Constable-nek kis remekművei láthatók. A művészeti súlyra és történeti jelentőségre nézve legkiemelkedőbb festményeket a cimfeliratokon látható felkiáltójel különbözteti meg, s ezzel hívják fel a leglényegesebb látóivalókra az olyan látogatók figyelmét, akik csak rövid időt fordíthatnak a képtár megtekintésére. A Régi Képtár olasz és németalföldi részét a jövő évben rendezik át, mivel a helyiségek helyreállítása és kifestése az évben technikai okokból nem végezhető el, s egyes festmények konzerválási munkái is hosszabb időt kívánnak. A Régi Képtár most megnyíló tíz termében összesen 200 festményt tárnak a látogatók elé, nyolcvannyolccal többet, mint ez eddig lehetséges volt.

A Modern Külföldi Képtár 72 festményt tartalmaz, ezeknek a fele helyhiány miatt eddig nem volt kiállítható. Az egyik nagy tereben főleg a múlt századi német és osztrák mesterek alkotásai szerepelnek, a másik nagy tereben pedig a múlt századi francia gyűjtemény.

A Régi és a Modern Külföldi Képtár állandó kiállításának a megnyitása szombaton déli 12 órakor lesz, szeptember 28-án pedig az említett két, ideiglenes kiállítási célokot szolgáló tereben megnyílik a Mányoki Ádám emlékkiállítás. /MTI/

B 27. kiadás 1957. szeptember 18. 15 óra 15 perc

Ósmagyar temetkezési helyet tártak fel Gáva községben

1957. szeptember 18.

A miskolci Herman Ottó Múzeum régészei a Szabolcs megyei Gáva község határában ósmagyar temető maradványaira bukkantak. A X.-XI. századból származó temetőben 33 sirt tártak fel. A sírokból lovakkal és fegyvereikkel eltemetett harcosok csontjai, ékszerek, - többek között fülbevaló, láncra függő szivalaku ezüstérme, karperecek, valamint I. Béla trónörökös korában vert pénzérmék kerültek napvilágra. /MTI/

..-

Két hónap alatt 21.000-an látogattak a nyíregyházi szabadtéri színpad előadásait

1957. szeptember 18.

Két hónappal ezelőtt nyílt meg a nyíregyháziak kedvelt nyári színháza, az 1200 személyes szabadtéri színpad. A nyári színház 19 előadását - amelyeken a debreceni színművészeket kivül fővárosi és külföldi művészek is felléptek, - huszonegyezren tekintették meg. /MTI/

..-

Több mint 350 dolgozó tanul idegen nyelveket Győrött

1957. szeptember 18.

A szakszervezetek Győr megyei tanácsának művelődési otthona e héten indította meg idegennyelvű tanfolyamait. Tízankét turnusban 357 győri dolgozó tanul németül, angolul, oroszul és franciául. /MTI/

..-

Megjelent a miskolci Herman Ottó Múzeum közleményeinek legújabb száma

1957. szeptember 18.

A miskolci Herman Ottó Múzeum munkatársai fél-évenként tudományos folyóiratban számolnak be legújabb kutatásaikról. A fényképekkel és térképekkel illusztrált kiadványt 68 külföldi múzeumnak és tudományos intézetnek küldik meg, amelyek szintén eljuttatják munkáikat a miskolci múzeumszakembereknek. Most 900 példányban jelent meg a Herman Ottó Múzeum közleményeinek legújabb száma, amely Thoma Andor, Megay Géza, Potay Pál, Leszin Andor és Vásárhelyi István aikkait, tanulmányait tartalmazza. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. szeptember 18. 15 óra 30 perc

A Népfront kezdeményezésére, nagytéri társadalmi munkával
rendbehozták az Alföld legrégibb parkját.

1957. szeptember 18.

A Hazafias Népfront kezdeményezésére rendbehozták az Alföld legrégibb parkját, a k hétholdas nagykorösi Cifrakertet. A nagykorösiak százhuszezer forint értékü társadalmi munkával építették, csinosították az évek óta elhanyagolt parkot, amely az idei nyáron már kedvelt szórakozóhelyük volt.

Az eddig konzervgyári raktárnak használt épületekben éttermet, mellette kerthelyiséget rendeznek be, s tölpre szállodát is nyitnak. Egy másik házban a város képzőművészei kaptak műtermet. Még az ősszel kitisztítják a park osónakázó tavát, s a télen már korcsolyapálya lesz rajta. Tavasszal uttóre sportpályát és botanikus kertet is létesítenek a parkban. /MTI/

--

Parasztklub me. nyitását tervezi a Hazafias Népfront makói bizottsága

1957. szeptember 18.

A Hazafias Népfront makói bizottságának legutóbbi ülésén Gera Sámuel dolgozó paraszt tolmácsolta társai kérését: a népfront rendezzen be számukra a városban helyiséget, ahol esténként összegyülhetnek, beszélgethetnek. A Hazafias Népfront makói bizottsága mindent elkövet, hogy mielőbb teljesüljön a kívánság. Előreláthatólag a város központjában még az ősszel megnyitják a parasztklubot, amelyet társasjátékokkal, rádióval és kis könyvtárral szerelnek fel. Itt kap majd otthont a Hazafias Népfront makói mezőgazdasági szakbizottság is.

A tervek szerint a klubban mezőgazdasági szakemberek előadásorozatokat tartanak. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. szeptember 18. 15 óra 35 perc

Százéves népviseletben szlovák lakodalmas-játék bemutatására
készül a szarvasi népi együttes.

1957. szeptember 18.

A szarvasi néptánc magyar-szlovák népi együttese nagyszabású őszi bemutatóra készül. Csaknem 50 szereplővel - fiatalokkal és idősebbekkel - a hagyományos szarvasi lakodalmas próbálják, amelyet az öregek által ereklyeként őrzött százéves eredeti népviseletben játszanak el a leánykéréstől kezdve a "kontyolás"-ig és a menyegzői lakomáig. Az együttes vezetője, Janurik Mátyásné, az idősebb szereplőkkel együtt két év alatt gyűjtötte és állította össze a hangulatos, színes lakodalmas-játék néprajzi anyagát, többek között a régi szlovák népdalokat, táncokat és vidám köszöntőket. A színpadon bemutatott lakomán valódi, frissen sült pacseryékot és kalácsokat tálalnak az asszonyok. A lakodalmas-játékot október végén mutatják be a József Attila járási művelődési házban. /MTI/

--

Kihalóban a Petőfi-fa

1957. szeptember 18.

A Tisza és a Tur találkozásánál többszázéves tölgyfa áll, amelyre a magyar dolgozó parasztek 1947. tavaszán emléktáblát helyeztek a következő felirással: "Százévesztendővel ezelőtt itt pihent meg népünk nagy költője: Petőfi Sándor. Itt szerette meg a legnagyobb folyót, s itt írta meg a "Tisza" című költeményét. A magyarok büszkék arra, hogy Petőfi több napot töltött kis falujukban és tiszteletben tartják annak a tanyának a helyét is, ahol a költő járt.

A hatalmas fa - minden gondoskodás ellenére - kihalóban van, évről-évre több ág szárad el 30 méter átmérőjű koronáján. A magyarok mindent megpróbáltak, hogy nyújtsák életét, de eredménytelenül. Elhatározták, hogy a fát szárazon is a helyén tartják. /MTI/

--

15.10

15.25

B 30. kiadás 1957. szeptember 18. 16 óra - perc

Munkásvédelmi verseny a Vasas szakszervezet győri területi bizottságához tartozó üzemekben

1957. szeptember 18.

A Vasas szakszervezet győri területi bizottsága augusztusban munkásvédelmi hónapot rendezett a területéhez tartozó 14 vas- és fémipari üzemben. A munkásvédelmi hónapban az üzemek dolgozói párosversenyben igyekeztek elérni a legjobb eredményeket. A mosonmagyaróvári MOPBM, a pápai Elekthermax és a győri Hajtóműgyár között verseny alakult. A hármass versenyben a MOPBM érte el a legjobb eredményt: a munkásvédelmi hónap alatt mindössze két baleset fordult elő az üzemben, szemben a múlt év augusztusi 11 balesettel. A területi bizottsághoz tartozó 14 üzemben augusztusban 61 volt a balesetek száma, ami 1954 megfelelő időszakához viszonyítva 46, 1956-hoz viszonyítva pedig 28 százalékos esőket mutat. Kedvezőtlen körülmény, hogy a balesetek súlyossága növekedett.

Több helyen a dolgozók társadalmi munkával is résztvettek a munkásvédelem fejlesztésében. A soproni öntödében kifestették a műhelyeket és újrafestették a gépeket. A munkásvédelmi hónap eredménye az is, hogy legtöbb üzemben már elkészítették a téli felkészülés intézkedési terveit és több üzemben hozzá is kezdtek azok megvalósításához.

Az üzemek közötti vetélkedés a munkásvédelmi hónap elmúltával sem szűnt meg és a területi bizottság a szeptemberi eredményeket is figyelembe veszi a végső eredmény megállapításánál. /MTI/

Több mint 100 szakember utazik a jövőévi Brüsszeli Világkiállításra

1957. szeptember 18.

A jövő évi Brüsszeli Világkiállításra már most készülnek a Kohó- és Gépipari Minisztériumban. A tervek szerint az ipari termékeink kiállításával egyidőben 100-120 szakembert küldenek ki tapasztalat szerzésre.

Az utazási és devizaköltségeket ezzel csökkentik, hogy a szakemberek oda- és visszaszállítását magyar repülőgépek bonyolítják le. /MTI/

15.15

1548

B 31. kiadás 1957. szeptember 18. 6 óra 05 perc

A vidéki KISZ-szervezetek munkájáról

1957. szeptember 18.

Csongrád megye több mint 200 KISZ-alapszervezetében nagy érdeklődéssel vitatják meg a fiatalok az ifjúsági szövetség szervezeti szabályzatának tervezetét. Már eddig is számos módosító javaslatot juttattak el a KISZ megyei bizottságához. Többen javasolták például, hogy a KISZ-tagság alsó korhatára ne 16, hanem 14 év legyen. Így az általános iskola elvégzése után a fiatalok az uttörőcsapatokból azonnal átkerülhetnek a KISZ-be s nem lenne két éves időmegtartás a két szervezet nevelő munkájában.

A Békés megyei ifjúsági szervezetek mintegy 700 képviselője szeptember 29-én a békéscsabai színházban választja meg a KISZ országos értekezletének megyei küldöttait. Ezen a napon - a Néphadsereg napján - a Viharsarok városainak, falvainak és tanyavilágának fiataljai találkoznak a honvédség KISZ-szervezetének képviselőivel és velük együtt ünneplik a Néphadsereg napját. Tíz óra ifjúsági bált rendeznek.

Szabolcs-Szatmár megyében az ifjúság különböző rétegeivel tanácskoznak a KISZ jövő feladatairól, s az elhangzott véleményeket, javaslatokat továbbítják az országos értekezletet előkészítő szervekhez. Többek között megszervezik a fiatal üzemi dolgozók, a középparaszt fiatalok, az ifjú pedagógusok, az asszonyok és lányok találkozóját.

A Zala megyei Göcsejben a KISZ-szervezetek a fiatalok tudományos és technikai ismereteit gyarapítják. Göcsej "fővárosában", Nován például motorozni tanulnak a parasztleányok. A községi KISZ-szervezet javaslatára motoroskört alakítottak, amelyben motorkerékpárvezetést és szerelést, vizsgák után pedig gépkocsivezetést tanulnak. /MTI/

Szombaton avatják a hevesi szövetség asszonyok alkotóházát

1957. szeptember 18.

A hevesi népművészeti szövetségben dolgozó 300 asszonynak szombaton adják át a Népművészeti Tanács és a Háziipari Szövetkezetek Szövetsége által adományozott alkotóházat. A hevesi asszonyok a szép száma függőyei, haziszöttek terítői, abroszai, a külföldi országokba is eljutnak. Az alkotóház - amely az országban a kilencedik - több mint 700.000 forintba került. Ünneplőes avatásra meghívták a népi iparművészeket az ország más vidékeiről is. Színes népviseletükben jönnek majd el a sokárok, a matyók, a sárköziek és ott lesznek a faragó, a fazekasmesterek is. /MTI/

15.30

1510

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957. szeptember 18. 16 óra 05 perc

Ünnepség-sorozattal készül a XIV. kerület a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójára

1957. szeptember 18.

A XIV. kerületben a Hazafias Népfront, a pártbizottság, a tanács, és más tömegszervezetek közös tervet dolgoztak ki a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának megünneplésére.

November első napjaitól kezdve a lakóközösségekben, üzemekben, iskolákban és intézményekben előadásokat, találkozókat, ankétokat rendeznek. Ezekben a Nagy Októberi Szocialista Forradalom magyarországi kihatását, a Szovjetunió békehadjárát, a szovjet tudomány segítségnyújtását ismertetik. A kerületi munkásörtség tagjai és a szovjet katonák, továbbá az oroszországi forradalomban résztvevő veteránok és a kerület fiataljai baráti összejöveteleket tartanak.

Sokoldalú program készült a művelődési házak és az iskolák részére is. A kerület művelődési otthonaiban szovjet zenei kórusok estek, valamint a szovjet festészetet bemutató reprodukció-kiállítások lesznek. Az ifjúság részére fénykép-pályázatot hirdetnek, s kiállítást rendeznek szocialista építésünkkel kapcsolatos témákból. A szakkörökben megkezdik a Nagy Októberi Szocialista Forradalommal és annak magyarországi kihatásával kapcsolatos anyagok gyűjtését. Az iskolákban magyar és orosz nyelvű szaveltőversenyek lesznek, s pályázat indul diákok és tanárok részvételével a Szovjetunióval kapcsolatos élmények leírására.

A kerületben megyszabású központi ünnepséget tartanak, november 2-án, a Danuvia művelődési otthonában. /MTI/

Októberben kezdik meg az étolaj készítését - huszezer tonna napraforgómag olajat gyártanak

1957. szeptember 18.

A magyar konyha szívesebben a sertézsírt használja. Ez a hagyomány kihat a növényolajgyárak termelésére is. Az idén is kevesebb termékükre volt szükség, mint tavaly. A kereskedelem az ideai igényeket alapul véve remélte meg a jövő esztendőre a szükséges étolaj-mennyiséget.

A növényolajgyárak néhány vidéki üzem kivételével októberben kezdik meg a sajtolást. Az elavult technológiával dolgozó vidéki gyárak ebben a feldolgozási időszakban nem vesznek részt a termelésben, mert a nagyüzemek kevés veszteséggel jobbminőségű olajat készítenek. Azokban az üzemekben, amelyek októberben munkához látnak, már szorgalmasan készülődnek a feldolgozási időszakra. A most következő kompany alatt huszezer tonna étolaj gyártanak. A pihenőre kényszerült gyárak közül a Pécsi Növényolajipari Vállalat haztartási vegyi-cikkeket gyárt. /MTI/

154

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 33. kiadás 1957 szeptember 18. 16 óra 10 perc

Ujra teljesítik tervüket a bakonyi bauxitbányászok

1957 szeptember 18.

A Bakonyi Bauxitbányában a hó elején nagymértékben visszaesett a termelés. Ennek egyik oka az volt, hogy elromlott a külfejtés legnagyobb teljesítményű kotrógépe. A hó első tíz napjában alig haladták túl a 90 százalékos teljesítményt.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója tiszteletére indított munkaversenyben a Veszprém megyei bauxitbányászok a hónap második dekádjában mindennap 110 - 120 százalékos teljesítményt értek el. Így máris a hőeleji elmaradást és már több mint 350 tonna bauxitot bányásztak terven felül. /MTI/ pótolták

Nyolc takarékszövetkezetnek ezer tagja van már Szabolcs-Szatmárban

1957 szeptember 18.

Tarpán néhány hónappal ezelőtt kezdte meg működését Szabolcs-Szatmár megye első takarékszövetkezete. A takarékszövetkezetek száma azóta nyolcra emelkedett, a tagok száma elérte az ezret, a betétek összege pedig már a negyedmillió forintot is meghaladta. A takarékszövetkezetek eddig 140.000 forintot folyósítottak tagjaiknak. /MTI/

Ultrathermosztát a hőmérséklet állandósítására

1957 szeptember 18.

Az iparban, gyógyászatban és különböző kísérleteknél igen fontos az állandó hőmérséklet biztosítása. Ultrathermosztát néven a Kutatóeszközök Kivitelező Vállalat újfajta műszer sorozatgyártását kezdte el. A készülék alkalmas plusz 20 és plusz 180 C fok között - a készüléken előzőleg beállított - hőmérséklet stabilizálására.

A készülék elősegíti minden olyan fizikai, kémiai, biokémiai és egyéb folyamatok vizsgálatát, ahol a hőmérséklet ingadozása kárt okozhatna.

Ezt a műszert kizárólag Magyarországon gyártják, s exportja máris többmillió forintot eredményezett. /MTI/

B 32. kiadás 1957. szeptember 18. 16 óra 05 perc

Ünnepség-sorozattal készül a XIV. kerület a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójára

1957. szeptember 18.

A XIV. kerületben a Hazafias Népfrent, a pártbizottság, a tanács, és más tömegszervezetek közös tervet dolgoztak ki a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának megünneplésére.

November első napjaitól kezdve a lakóközségekben, üzemekben, iskolákban és intézményekben előadásokat, találkozókát, ankétokat rendeznek. Ezekben a Nagy Októberi Szocialista Forradalom magyarországi kihatását, a Szovjetunió békehatását, a szovjet tudomány segítségnyújtását ismertetik. A kerületi munkásörtség tagjai és a szovjet katonák, továbbá az oroszországi forradalomban résztvevő veteránok és a kerület fiataljai baráti összejöveteleket tartanak.

Sokoldalú program készült a művelődési házak és az iskolák részére is. A kerület művelődési otthonaiban szovjet zenai ~~karok~~ estek, valamint a szovjet festészetet bemutató reprodukció-kiállítások lesznek. Az ifjúság részére fénykép-pályázatot hirdetnek, s kiállítást rendeznek szocialista építésünkkel kapcsolatos témákból. A szakkörökben megkezdik a Nagy Októberi Szocialista Forradalommal és annak magyarországi kihatásával kapcsolatos anyagok gyűjtését. Az iskolákban magyar és orosznyelvű szavalóversenyek lesznek, s pályázat indul diákok és tanárok részvételével a Szovjetunióval kapcsolatos elméniyek leírására.

A kerületben megszabású központi ünnepséget tartanak, november 2-án, a Danuvia művelődési otthonában. /MTI/

Októberben kezdik meg az étolaj készítését - huszezer tonna napraforgómag olajat gyártanak

1957. szeptember 18.

A magyar konyha szívesebben a sertésszirt használja. Ez a hagyomány kihat a növényolajgyárak termelésére is. Az idén is kevesebb termékűre volt szükség, mint tavaly. A kereskedelem az ideai igényeket alapulvéve rendelte meg a jövő esztendőre a szükséges étolaj-mennyiséget.

A növényolajgyárak néhány vidéki üzem kivételével októberben kezdik meg a sajtolást. Az elavult technológiával dolgozó vidéki gyárak ebben a feldolgozási időszakban nem vesznek részt a termelésben, mert a nagyüzemek kevés veszteséggel jobbminőségű olajat készítenek. Azokban az üzemekben, amelyek októberben munkához látnak, már szorgalmasan készülődnek a feldolgozási időszakra. A most következő kompany alatt huszezer tonna étolajat gyártanak. A pihenőre kényszerült gyárak közül a pécsi Növényolajipari Vállalat haztartási vegyi-cikkeket gyárt. /MTI/

154

B. 33. kiadás 1957 szeptember 18. 16 óra 10 perc

Ujra teljesítik tervüket a bakonyi bauxitbányászok

1957 szeptember 18.

A Bakonyi Bauxitbányában a hó elején nagymértékben visszaesett a termelés. Ennek egyik oka az volt, hogy elromlott a külfejtés legnagyobb teljesítményű kotrógépe. A hó első tíz napjában alig haladták túl a 90 százalékos teljesítményt.

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója tiszteletére indított munkaversenyben a Veszprém megyei bauxitbányászok a hónap második dekádjában mindennap 110 - 120 százalékos teljesítményt értek el. Így máris a hőeleji elmaradást és már több mint 350 tonna bauxitot bányásztak terven felül. /MTI/
 / pótolták

Nyolc takerékszövetkezetnek ezer tagja van már Szabolcs-Szatmárban

1957 szeptember 18.

Tarpán néhány hónappal ezelőtt kezdte meg működését Szabolcs-Szatmár megye első takerékszövetkezte. A takerékszövetkezetek száma azóta nyolcra emelkedett, a tagok száma elérte az ezret, a betétek összege pedig már a negyedmillió forintot is meghaladta. A takerékszövetkezetek eddig 140.000 forintot folyósítottak tagjaiknak. /MTI/

Ultrathermosztát a hőmérséklet állandósítására

1957 szeptember 18.

Az iparban, gyógyászatban és különböző kísérleteknél igen fontos az állandó hőmérséklet biztosítása. Ultrathermosztát néven a Kutatóeszközök Kivitelező Vállalat újfajta műszer sorozatgyártását kezdte el. A készülék alkalmas plusz 20 és plusz 180 C fok között - a készüléken előzőleg beállított - hőmérséklet stabilizálására.

A készülék elősegíti minden olyan fizikai, kémiai, biokémiai és egyéb folyamatok vizsgálatát, ahol a hőmérséklet ingadozása kárt okozhatna.

Ezt a műszert kizárólag Magyarországon gyártják, s exportja máris többmillió forintot eredményezett. /MTI/

B. 34. kiadás 1957 szeptember 18. 16 óra 10 perc

Teleszkóprugó - acélt gyártanak Ózdon

1957 szeptember 18.

Az Ózdi Kohászati Üzemekből csaknem egy évtizeddel ez-
előtt átirányították, "elprofilizálták" a motorkerékpár telesz-
kóprugó készítéséhez szükséges különleges acél gyártását. Az
üzemből elszállították az öntecshántolókat, a bugacsizolókat
és egyéb, a gyártáshoz szükséges berendezéseket. Azóta más ü-
zemben sem kezdték meg a gyártását a különleges acélfajtának,
amely az importcikkek listáját növelte.

Az importanyagokkal való takarékoság most arra kész-
tette az üzem vezetőit, hogy újra elkezdjék a régi gyártmány
készítését. Egyelőre mostohább körülmények között, különleges
technológiával, gyártják ezt az acélt mindaddig, amíg ismét
megkapják a szükséges berendezéseket. /MTI/

Szőlőművelő csörlők készülnek a Makói Gépgyárban

1957 szeptember 18.

A Makói Gépgyárban elkészült az első sorozat szőlőmű-
velő csörlő. Rövidesen negyven jut el belőlük az ország nagy
szőlőtermelő gazdaságaiba.

Ez a hazánkban eddig nem gyártott mezőgazdasági kis-
gép egyszerre 20 ember munkáját végzi el. Kiválóan alkalmas
töltőgátásra és kapálásra is. A 250 köbcéntiméteres Pannónia
motor, egy vele közös, talicskaszerűen tolható alvázra szerelt
csörlőt működtet, amely - a gőzekéhez hasonlóan - többszáz
méteres drótkötélen húzza a töltőgátot, vagy egyéb talajművelő
eszközt. Az új gépből jövőre százat készítenek. /MTI/

B. 35 kiadás 1957. szeptember 18. 16 óra 11 perc

Kormányrendelet a szerződéses termeltetésről

1957. szeptember 18.

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány a
szerződéses termeltetés rendszerének fejlesztése, a ter-
melés színvonalának emelése, továbbá a szerződéses termel-
tetés előnyeinek hatékonyabb biztosítása, valamint a szer-
ződési fejelem megszilárdítása érdekében határozatot hoz-
zott, amely a Magyar Közlöny szeptember 18-i számában
jelent meg. A határozat elsőnek a szerződéses termelte-
tést irányító szervek hatáskörét határozza meg, majd intéz-
kedik a szerződéses termeltetés szervezésében és irányítá-
sában szükséges egységes elvek érvényesítéséről, a terme-
lési szerződések feltételeinek, a termelési előírásoknak
és a szerződéskötések határidejének megállapításáról.

Foglalkozik a rendelet továbbá a földművesszö-
vetkezetek feladatkörének kiterjesztésével. Kimondja, hogy
az egyéni termelőkkel, a termelői csoportokkal és a mező-
gazdasági társulásokkal kapcsolatos községi termelési fe-
lelősi teendőket át kell adni azoknak a földművesszövetke-
zeteknek, amelyek a szerződéses tervek teljesítését vál-
lalják, s amelyeket a termeltető szervek és a MESZÖV-ek
alkalmasnak tartanak a feladatok jó elvégzésére. Az 1957-58.
gazdasági évben a termelési felelősi teendők átadását el-
sősorban a cukorrépára, a rostipari és a Mezőgazdasági
Magtermeltető és Ellátó Vállalat ügykörébe tartozó növé-
nyekre kell kiterjeszteni. Hangsúlyozza, hogy a földmű-
vesszövetkezetek az átvételre kerülő termelési felelősi
teendők elvégzéséért anyagi felelősséggel tartoznak, vale-
mint hogy a földművesszövetkezetek, mint jogi személyek
a termeltetőkkel - ezek területi törvfeladatának megfele-
lően - kötbéres szállítási szerződést, a termelőkkel pedig
saját nevükben termelési szerződést köthetnek.

A termelői kintlevőségek rendezésével kapcsolat-
ban a rendelet előírja, hogy a termeltetőket fokozottabban
felelőssé kell tenni az előlegek kihelyezéséért, valamint
azok beszedéséért. Ugyanakkor azonban biztosítani kell a
termeltetők számára, hogy az esedékes termelői tartozások
behajtását az előírásnak megfelelően elvégezzék. Eszerint:
igazolt elemi kár esetében a le nem vonható termelői tar-
tozás kiegyenlítésére a mezőgazdasági termelőszövetkezeteknek,

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 36 kiadás 1957. szeptember 18. 16 óra 15 perc

/Kormányrendelet a szerződéses. . folyt./

termelői csoportoknak, mezőgazdasági társulásoknak és egyéni termelőknek - amennyiben a következő gazdasági évre is kötnek termelési szerződést a termeltetővel - egy évre szóló halasztást lehet adni, vagyis a tartozást az adós a következő évi termésének ellenértékéből fizetheti. Ha azonban a tartozás a következő év terméséből sem rendezhető, a termeltető köteles a követelését bíróság útján érvényesíteni. Ha az elemi kárt szenvedett adós a következő gazdasági évre a hitelező termeltetővel termelési szerződést nem köt, tartozásának megfizetésére a szerződésben megjelölt teljesítési határidőt követő hatodik hónap végéig kaphat halasztást. Egyéb esetekben az adós a tartozását a szerződésben az egyes termények átadására előírt határidőt követő legkésőbb 30 napon belül köteles megfizetni. Egyes rendkívüli méltányos esetekben a termeltető vállalat vezetője a Magyar Nemzeti Bank területi irodájának vezetőjével egyetértésben az adós termelőnek legfeljebb két éves fizetési halasztást engedélyezhet, akkor, ha az adós termelő a hitelező termeltetővel mindkét esztendőben termelési szerződést köt. Mezőgazdasági termelőszövetkezetek ellen fennálló követelések behajtására csak a Magyar Nemzeti Bankkal egyetértésben lehet bírósági eljárást indítani. /MTI/

..

Husz vagon konyakos meggyet exportál a Paksi Konzervgyár

1957. szeptember 18.

A Paksi Konzervgyárban az elmúlt évben készítették először konyakos meggyet külföldi megrendelésre. A nyugatnémetországi megrendelő cég megelégedését bizonyítja, hogy az idén, a tavalyi mennyiség kétszeresét, husz vagonnal rendelt. A gyárban most kezdtek meg az exportálást. Naponta két-három vagon meggykülönlegességet indítanak el Nyugat-Németországba. /MTI/

..

169

MTI BELFÖLDI HIREK
B 37. kiadás 1957. szeptember 18. 16 óra 20 perc

Hatvanezer Bács megyei parasztgazdaságban már befejezték a rozs vetését

1957. szeptember 18.

Gyors ütemben halad az őszi tala jelőkészítés Bács megye szántóföldjein. Az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni parasztgazdaságok szerdán délig összesen 114.000 holdon készítették elő a magágyat az őszi vetéshez. Különösen jól halad a munka az állami gazdaságokban. A tervben kitűzött háromezer hold rozsvetésből 1.500 holdon már elvégezték a munkát. Hetezer holdon a buza alá is előkészítették a talajt. Kétszáznegyven szántótraktor után naponta nyolcvan Univerzál gép szórja a magot.

A termelőszövetkezetek és egyéni gazdaságok eddig a rozsnek negyven százalékát vetették el, hatvanezer parasztgazdaságban pedig már végeztek a rozsvetéssel. /MTI/

..

Lottó sorsolás a Danuviában

1957. szeptember 18.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság ezen a héten ismét a fővárosban rendezi a lottósorsolást. A 29. hét nyerőszámaival ezúttal a Danuvia Szerszámgépgyár Gorkij Művelődési Otthonában /XIV. Angol utca 13./ sorsolják.

A húzást szeptember 20-án, pénteken délelőtt tíz órakor tartják. /MTI/

..



MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957. szeptember 18. 16 óra 20 perc

Miért kevés a tojás

1957. szeptember 18.

Szeptemberben a osarnokokban és üzletekben kevesebb lett a tojás. Ez nem szokatlan jelenség. Az évnek ebben a szakában általában alacsonyabb a tojáshozam. A kereslet pedig változatlan és ezt a háziasszonyok természetesen észreveszik.

A tojásellátással kapcsolatban a Belkereskedelmi Minisztérium illetékesei az alábbi tájékoztatást adták: Számítottak arra, hogy a felhozatal ebben az időszakban megcsappan, ennek ellenére, az állami kiskereskedelem nem nyult az árakhoz: továbbra is 1.10 és 1.20 a tojás darabja. A fokozott felvásárlás magasabb vételárral sem volna kifizetődő, mivel az így felvásárolható mennyiség sem elegendő ki teljesen az igényeket. Ezzel szemben azt érnék el, hogy a tojás ára 2-2.50 -re is felugrjon, ezt pedig a kereskedelem nem akarja. Nem lenne célszerű az sem, hogy a téli készleteket, a hűtőházi és meszes tojást, amelynek februárig ki kell tartania, már most megkezdjenék. Ezért a kereskedelem az eddig is bevált áthidaló megoldást választja, s e héten megkezdte a Kínából érkezett jóminőségű tojáspor árusítását. A tojáspor ugyanolyan csomagolásban és ugyanazért az árért kapható, mint a korábbi években. A háziasszonyok több tojásra csak az év végén számíthatnak. A kiskereskedelem a heti szokásos mennyiséget továbbra is biztosítja.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957. szeptember 18. 16 óra 25 perc

Amerikai szövőlepké és burgonyabogár elleni szer a kőolajipar ujtó kiállításán

1957. szeptember 18.

Az ellenforradalom után a kőolajipar ujtó-mozgalmi is visszaszárt, de az elmúlt hónapokban ismét erőre kapott. Erről tanuskodik a kiállítás, amelyet most rendeztek meg a Kőolajipari Tröszt Szent István körút 11 szám alatt levő budapesti székházában. A kiállítás az iparágban eddig elfogadott több mint kétezer ujtás legjelentősebbjeit mutatja be. Fülöp József ujtása a gyorsított rátoldás a furásnál segít az olajbányászoknak, mert a rudazat félretevése nélkül lehetővé teszi furószár toldását. Az ujtás egyedül a dunántúli furásoknál évi másfélmillió forint megtakarítást jelent.

Korszakos jelentőségű a magyar olajbányászatban Krachun Tivadar és Mészáros Kálmán szurólángos perforátor puskája, amely biztosabbá teszi a rétegek megnyitását, mint régi golyós perforátor.

Az olajipari ujtók a mezőgazdaságnak is segítenek. Lampert Sándor, Hartman János és Magyar Ferenc a Csepeli Kőolajipari Vállalat dolgozói "Holló 10" elnevezéssel igen hatásos emulziós permotázó szer állítottak elő a gyümölcsfák veszélyes ellensége, az amerikai szövőlepké, valamint a burgonyabogár elleni védekezésre. Ez a szer a régi technika szerint import emulgátorral készült. A "Holló 10" az olajalapanyag szulfonálásával külföldi emulgátor nélkül ugyanolyan jó minőségű, mint ha import anyaggal állították volna elő. Várható gazdasági haszna évi egymillió háromszáz ezer forint és 763.000 forint devizamegtakarítás.

Az érdekes kiállítást októberben Bázakerettyén és Szolnokon is bemutatják. /MTI/

A Magyar Televízió

k. Szb. Szl. Li. Hk. 1957. szeptember 18.

kísérleti műsora szeptember 19-én, csütörtökön 18 órakor: I. A Gyermekek és ifjúsági televízió műsora: 1./ Csintalan nyulcskák - bábjáték, 2./ Barokk Prága - cseh kisfilm, 3./ Lőszfalak madarai - Homoki Nagy István filmje, II. Az aktuális osztály műsora: 1./ Nemzetközi kérdésekről, 2./ Várostabló, 3./ 38-as számú magyar híradó, 4./ Fotómátörök ötperce, 5./ Lányok-asszonyok. III. "Művészet" - a Magyar Televízió művészeti folyóirata - 1. szám, A tartalomról: Mire készül a Nemzeti Színház, az Opera és az Operettszínház - Emlékezés Móricz Zsigmondra, Heltai Jenőre - Megjelent a Kortárs, új irodalmi folyóiratunk - A Tétrai vonósnégyes koncertjéből - Az egyiptomi képzőművészeti kiállításról - Látogatás az Állami Belügyintézetben - Konferencia Várkonyi Zoltán. /MTI/

16,00

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. szeptember 18. 17 óra 15 perc

/Teljes érintetlen....folyt./

ugyis eléggé elrontja a városképet. A kérdéseknek a tisztázására a Magyar Távirati Iroda munkatársa felkérte Fraz Gyulát, az Építésügyi Minisztérium osztályvezetőjét, a Vigadó tervpályázatának bírálóbizottsági elnökét, aki a következőket mondta:

- Előjáróban meg kell állapítani, hogy szó van-e a Vigadó műemléki részének esetleges lebontásáról. A Vigadónak a műemléki része, - tehát ami a Dunapart felé esik, illetve a Vigadó utca és a Deák Ferenc utca felé, - teljesen érintetlen marad. Hasonlóképpen a lépcsőház is, amelyben Lotz freskók vannak. A tervpályázaton is alapvető kikötésként szerepelt a műemléki rész megtartása, helyreállítása.

- Más a helyzet a Vörösmarty tér felé eső részen. Ez nem műemlék. A lebontásnak, illetve újjáépítésének kérdésével az építéstartársadalom már korábban foglalkozott és nem tartotta feltétlenül szükségesnek, hogy azt az épületrészt újjáépítsék. Egyébként is nagyon sérült. A pályázat feltételei erre vonatkozólag nem kötötték meg a pályázók kezét, azt a megoldást választhatták, amit a leghelyesebbnek tartanak. Jellemző, hogy a pályázók közül csak egyetlen akadt, aki a mostani kiképzés újjáépítése mellett foglalt állást s egy, aki a részbeni újjáépítést tervezte. Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a Vörösmarty téren levő épületek homlokzata vegyes stílusu, s egy ilyen üveghomlokzatu megoldás nem zavarná a tércsalulát. Az első díj odaítélésénél első sorban nem is a homlokzati kiképzést vette a bírálóbizottság figyelembe, hanem inkább a belső terek kiképzésének egyszerű megoldása vonta magára a figyelmet. Egyébként a régi műemléki rész mellett egy modern rész felépítése úgy hatna, - mint a zenében a kontrapunkt, az ellenpont. Az új még jobban kiemeli a régi műemlék szépségét.

- Ami a Vörösmarty szobor elhelyezését illeti, arra vonatkozólag meg kell mondani: akadtak tervek, amelyek a szobor elvételét javasolták, de például az első díjat nyert pályázat a szobor elhelyezését nem szorgalmazza - hangzott a felvilágosítás.

Tekintettel arra, hogy a Vigadó újjáépítése s különösen egy modern megoldásu tervnek első díjjal történő jutalmazása a közvéleményt nagyon is foglalkoztatta, és nagyon sokan idegenkedve fogadják; a fővárosi tanács városrendezési és építési igazgatóságán is érdeklődtünk az újjáépítéssel kapcsolatban. Ott azt a felvilágosítást adták, hogy a terveket ők még nem ismerik és az építési hatóságok természetesen még nem is foglalkoztak állással.

Ezek szerint tehát a Vigadónak a műemléki része minden körülmények között megmarad s a Vörösmarty tér felé eső rész átépítésével kapcsolatban pedig további tanácsadásokra kerül sor. /MTI/

.-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. szeptember 18. 17 óra 15 perc

Az MTI Fotó 1957. szeptember 18-i, szardai képanyaga:

1957. szeptember 18.

A Magyar Vöröskereszt szovjet testvérszervezetének küldöttség-e megérkezett Magyarországra
Peking város küldöttei Budapesten
Hangszerkészítő tanulók szakvizsgája
Megkezdték a műbutorasztalos üzem ktsz új kőbányai üzemének építkezésénél a beemelési munkálatokat
Szofiai városképek
Exportszólót szállítanak a Hungaroflutt /Zöltség- és Gyümölcs- export Vállalat/ gyöngyösi telepéről
Megindult a forgalom az Elmunkás téri hurokvágányon
Épül a Danubius kut
Képek az Orvostörténeti Könyvtárról
Próbálják a Magyar Néphadsereg Színházában Osztrovszkij Erdő című da abjat
Riport Harangozó Gyulával
Riport Rodolfo búvással
Újabb képek a Jókai Színház Tristán című előadásáról
Riport a cukrászdai hangubtos boksokról
Őszi boltoni képek
Vasutas birkozó válogatott edzése

Külföldi képanyag:

Csehszlovákia: A 3. gépipari kiállítás Brnoban
Magyarország-Csehszlovákia atlétikai verseny Prágában

Franciaország: Az Egyesült Államok légihidat létesített fegyverek szállítására Jordániában
Az új típusu 2 CV "Vespa 400"-as gépkocsi
Kézitáská férfiak számára
Franciaország legkövérebb manekenje.
A francia posta új "Turista bélyegeket" ad ki
Jorge Chavez perui pilóta holttestét Párizsból Limába szállítják

Vietnam: A Függetlenségi Nap megünneplése
Sz. Vukmanovics Hanoiában

Japán: A moszkvai Nagy Színház balettegyüttese Tokióban
Sz. Vukmanovics Karacsiban
Beiktatták a független Malájföld első államfőjét

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957. szeptember 18. 17 óra 15 perc

/Az MTI Foto. . . folyt.

Olaszország: Az iraki gazdasági ügyek minisztere Rómában
A palermói görkorcsolya világbajnokság győztese
Szaud király Rómában
Befejeződött a velencei filmfesztivál
Luce asszony Rómában

Jugoszlávia: Lengyel párt- és kormányküldöttség Jugoszláviában

Svédország: Árvíz Svédország nyugati részén

Kína: A Debreceni Népi Együttös Pekingben

..-

Zökkenőmentes a gabonaszállítás - A MÁV felkészült a nagyobb arányú gyümölcsexportra - Még mindig kevés vásárnap a rakodás

1957. szeptember 18.

A MÁV-nak továbbra is igen nagy szállítási feladatokat kell megoldania. Legutóbb két alkalommal fordult elő, hogy csaknem 16.000 vagon igényelték a szállítatók. A 14.000-15.000 vagon igénylés azonban szinte mindennapos. Ezzel szemben vásárnaponként igen kevés szállítató fél rakodik, legutóbb mindössze 5.100 vagon raktak meg. E miatt természetesen zökkenők vannak a teherszállításban.

Jelenleg hatalmas mennyiségű szén továbbit a MÁV a bányáktól a felhasználó üzemekig, illetve a fővárosba és a vidéki városokba. Sok építőanyagot is szállít, a naponta mintegy 2.000 kocsi darabárut juttat az üzemektől a fogyasztókhoz. Ez egyben azt is igazolja, hogy a közszükségleti cikkek szállítása erőteljesen növekszik.

Komoly feladatot jelent a gyorsan romló mezőgazdasági termékek szállítása, különösen a gyümölcsé. Legutóbbi napokban naponta átlag huszonöt-harminc kocsi alma került Csehszlovákiába és a Német Demokratikus Köztársaságba. A MÁV felkészült arra, hogy a gyümölcstermelő vidékekről, így a Nyírségből, Kecskemét környékéről, Gyöngyösről, Zalából már a közeljövőben nagy mennyiségben szállítson gyümölcsöt belföldre és külföldre. Zavartalanul folyik a gabona szállítása, naponta átlagosan 400-500 kocsi gabonát visznek a termelő vidékekről a tárolóhelyekre. /MTI/

harminc-negyven kocsi szőlő Gyöngyösről ugyancsak Csehszlovákiába

06
11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957. szeptember 18. 17 óra 25 perc

Interpelláció a VIII. kerületi tanácsülésen: Miért csak az üzletekig tatarozzák a körüti házakat?

1957. szeptember 18.

A VIII. kerületi tanács legutóbbi ülésén a lakosságot érdeklő több fontos kérdésen kívül számos interpelláció is szerepelt a napirenden. Az egyik tanács tag, Smitko János tette fel a kérdést: Miért csak az első emeletig bezárólag tatarozzák a körüti házakat? Szemét bántó a fölül izlésesen rendbehuzott, szul elhanyagolt körüti házsor.

A kerület vezetői azt válaszolták, hogy az üzletportálok rendbehuzatálával a fővárosi tanács illetékes szervei foglalkoznak, ebbe a kerületnek nem sok beleszólása van.

Az interpellációval kapcsolatban a fővárosi tanácsnál a következő tájékoztatást adták:

- Ismeretes, hogy terveink szerint Budapest fontosabb utvonalaín a világvárosi jellegnek megfelelő izléses, új üzletsorokat akarunk kialakítani. Ez vonatkozik természetesen legforgalmasabb utvonalainkra, a Nagykörútra is.

- Az üzleteket nem lehet átépíteni az épületek tatarozásával egyidejűleg. Ezt már az állványok sem teszik lehetővé. Az üzletsorok építése, a portálok rendbehuzatala ezért mindenütt a háztatarozás befejezése után kezdődhet. Természetesen jogos a kívánság, hogy a szépen rendbehuzott, kifestett házak alján ne szegyenkezzenek sokáig az elhanyagolt portálok. Ezért első sorban a már rendbehuzott házak új üzlethomlokzatának terveit készítettük el. A kivitelezést azonban sok minden lassítja. Külön műhelyekben készülnek az egyes portálok kellékei, s a munka rendkívül anyagigényes.

- Ennek ellenére remény van arra, hogy a tatarozott körüti házak többségében még ebben az évben elkészülnek a világváros-hoz méltó új üzletsorok. /MTI/

Magyar nyelvű riport készül a Jangoe folyó első hidjának az avatásáról

1957. szeptember 18.

A Kínai Népköztársaságban október elsején avatják fel a Jangoe folyó első hidját. A pekingi rádió értesítése szerint az ünnepegről magyar nyelvű riportot is szándékoznak készíteni, s az anyagot megküldik a Magyar Rádióknak. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. szeptember 18. 17 óra 50 perc

Divatbemutatót rendez a LISZ

1957. szeptember 18.

A KISZ budapesti szervezőbizottsága és a Ruhai-
ipari Tervező Vállalat szeptember 22-én, vasárnap délelőtt
10 órakor a Városháza nagytermében /V. kerület, Városház utca
9/11./ divatbemutatót rendez. A műsoros divatbemutatón Rátonyi
Róbert, Zárny Márta, Zentai Anna, Vamosi János és több más ne-
ves művész szerepel. Jegyek a helyszínen és a KISZ kerületi
bizottságainál kaphatók. /MTI/

Tallinban is bemutatják Kemény Egon Valahol délen című operett-
jét.

1957. szeptember 18.

A jövő év elején Tallinban is bemutatják Ke-
mény Egon és Tabi László Valahol délen című operettjét. A fő-
szerepet a hazánkban is ismert kiváló dalénekes, Georg Ots
alkalítja. Az előzetes megbeszélésekre a tallini operettszínház-
tól két operettszakember érkezett Budapestre. /MTI/

Magyar műsor az ukrán rádióban

1957. szeptember 18.

Az ukrán rádió, a Nagy Októberi Szocialista
Forradalom negyvenedik évfordulójára a K Varosok koncertje
címmel ünnepi műsort készít. Ehhez az összeállításához 15-20
perces zenei műsoranyagot kért a budapesti rádiótól is. A Ma-
gyar Rádió elkészíti és Ukrajnába küldi a műsort. /MTI/

✓ rövidesen --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957. szeptember 18. 17 óra 50 perc

A budapesti képviselőcsoport vezetőségének ülése

1957. szeptember 18.

Az országgyűlési képviselők fővárosi csoportja-
nak vezetősége szerdán ülést tartott a Hazafias Népfront buda-
pesti irodájában.

A megbeszélésen bizottság szervezését határoz-
ták el, amely az áruellátás és az elosztás körüli panaszokat
vizsgálja ki és segít orvosolni a főváros kerületeiben. Egy
másik képviselői csoport Budapest gyógyvizének és hőforrásainak
megfelelő kihasználásával foglalkozik a jövőben.

Bozsóki Ferenc a XII. kerület és Majláth Jolán
a VI. kerület képviselője a társadalmi tulajdon herdelése ellen
emelt szót. Az értekezlet résztvevői megállapították, hogy kü-
lönböző helyiségek felújítását és visszaépítését, valamint
számos más pazarlás és visszaélés rengeteg pénzt von el az ál-
lamháztartástól. A társadalmi tulajdon herdelése elleni har-
napirendben a tartására szakértő képviselők közül állandó bizott-
ság létesül. Másrészt az Országgyűlés legközelebbi ülésén
interpellációt intéznek az illetékesekhez, amelyben többek kö-
zött sürgetik az ilyen ügyekben hozott bírósági ítéletek szí-
gorítását is. A bizottság a Szakszervezetek Országos Tanácsának
javasolja, hogy a gyárakban is indítson mozgalmat az elburjánzó
pazarlások ellen.

Ezután Galló Ernő, a VII. kerület képviselője
bejelentette, hogy a képviselők a jövőben résztvesznek a nép-
front-bizottságok, a tanácsülések munkájában, a kerületi és az
üzemi ünnepélyeken, hogy ezzel is szorosabb kapcsolat épüljön
ki a lakossággal. Megemlítette még, hogy a budapesti képviselő-
csoport októberi megbeszélésén szóba került a régi fővárosi házak
állagának megóvása, a Vár és a Vigadó újjáépítése.

Befejezésül Gal Jenő, a budapesti Népfront-bi-
zottság titkárságának nevében hangsúlyozta, hogy a Hazafias Népf-
rontban mindjelenben kibontakozó munka segítőjére lesz a képvi-
selőknek abban, hogy választóiknak mindenben rendelkezésükre áll-
hassanak. A Hazafias Népfront többek között a rövidesen megin-
duló Népfront Híradóval és "Képviselők Szobája" megnyitásával
is segítik a képviselőket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. szeptember 18. 17 óra 50 perc

Divatbemutatót rendez a LISZ

1957. szeptember 18.

A KISZ budapesti szervezőbizottsága és a Ruhai-
ipari Tervező Vállalat szeptember 22-én, vasárnap délelőtt
10 órakor a Városháza nagytermében /V. kerület, Városház utca/
9/11./ divatbemutatót rendez. A műsoros divatbemutatón Rátonyi
Róbert, Záray Márta, Zentai Anna, Vámosi János és több más ne-
ves művész szerepel. Jegyek a halyszínen és a KISZ kerületi
bizottságainál kaphatók. /MTI/

Tallinban is bemutatják Kemény Egon Valahol délen című operett-
jét

1957. szeptember 18.

A jövő év elején Tallinban is bemutatják Ke-
mény Egon és Tabi László Valahol délen című operettjét. A fő-
szerepet a hazánkban is ismert kiváló dalénekes, Georg Ots
alkítja. Az előzetes megbeszélésekre a tallini operettszínház-
tól két operettszakember érkezett Budapestre. /MTI/

Magyar műsor az ukrán rádióban

1957. szeptember 18.

Az ukrán rádió, a Nagy Októberi Szocialista
Forradalom negyvenedik évfordulójára a K Varosok koncertje
címmel ünnepi műsort készít. Ehhez az összeállításához 15-20
perces zenei műsoranyagot kért a budapesti rádiótól is. A Ma-
gyar Rádió elkészíti és Ukrajnába küldi a műsort. /MTI/

✓ rövidesen --

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957. szeptember 18. 17 óra 10 perc

A budapesti képviselőcsoport vezetőségének ülése

1957. szeptember 18.

Az országgyűlési képviselők fővárosi csoportja-
nak vezetősége szűk körű ülést tartott a Hazafias Népfront buda-
pesti irodájában.

A megbeszélésen bizottság szervezését határoz-
ták el, amely az árullatás és az elosztás körüli panaszokat
vizsgálja ki és segít orvosolni a főváros kerületeiben. Egy
másik képviselői csoport Budapest gyógyvizzeinek és hőforrásai-
nak megfelelő kihasználásával foglalkozik a jövőben.

Boszóki Ferenc a XII. kerület és Majláth Jolán
a VI. kerület képviselője a társadalmi tulajdon herdelése ellen
emelt szót. Az értekezlet résztvevői megállapították, hogy kü-
lönböző helyiségek felújítását és visszaépítését, valamint
számos más pazarlás és visszaélés rangos pénzt von el az ál-
lamháztartástól. A társadalmi tulajdon herdelése elleni har-
napirenden a tartására szakértő képviselőkkel állandó bizott-
ság létesül. Másrészt az Országgyűlés legközelebbi ülésén
interpellációt intéznek az illetékesekhez, amelyben többek kö-
zött sürgetik az ilyen ügyekben hozott bírósági ítéletek szí-
gorítását is. A bizottság a Szakszervezetek Országos Tanácsának
javasolja, hogy a gyárakban is indítson mozgalmat az elburjánzó
pazarlások ellen.

Ezután Galló Ernő, a VII. kerület képviselője
bejelentette, hogy a képviselők a jövőben résztvesznek a nép-
front-bizottságok, a tanácsülések munkájában, a kerületi és az
üzemi ünnepélyeken, hogy ezzel is szorosabb kapcsolatot épüljön
ki a lakossággal. Megemlítette még, hogy a budapesti képviselő-
csoport októberi megbeszélésén szóba került a régi fővárosi házak
állagának megóvása, a Vár és a Vigadó újjáépítése.

Befojozásul Gal Jenő, a budapesti Népfront-bi-
zottság titkárságának nevében hangsúlyozta, hogy a Hazafias Népf-
frontban mindjebben kibontakozó munka segítségére lesz a képv-
iselőknek abban, hogy választóiknak mindenben rendelkezésükre áll-
hassanak. A Hazafias Népfront többek között a rövidesen megin-
duló Népfront Híradóval és a "Képviselők Szobája" megnyitásával
is segítik a képviselőket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957. szeptember 18. 17 óra 55 perc

Gazdag programról számolt be a budapesti kerületi nőtitkárok értekezlete.

1957. szeptember 18.

A budapesti kerületi nőtanácsok titkárai szerdán a Magyar Nők Országos Tanácsának helyiségében értekezletet tartottak. Az értekezleten Szebeni Piroska, a budapesti nőtanács titkárhelyettese számolt be a budapesti nőtanács bizottságainak munkájáról. Elmondotta, hogy az anya- és gyermekvédelmi bizottság javaslatot dolgozott ki az örökbefogadási törvény módosításáról. A javaslatot eljuttatták az illetékes tényezőkhöz. A bizottság ezenkívül megvizsgálja a főváros területén levő bölcsődék és napközi otthonok kihasználtságát és ennek alapján javasolja, hogy a kevésbé kihasznált bölcsődéket vonják össze, a felszabaduló helyiségekben pedig napközi otthonokat rendezzenek be. A kulturális bizottság és a szülők bizottsága eredményesen igérkező tárgyalásokat folytat a Szakszervezetek Országos Szövetségével arról, hogy több művelődési otthont bocsássonak rendelkezésre az iskolába járó gyerekek délutáni napközi foglalkoztatására. A törv. szerint ezekben a napközökben a gyermekek pedagógus felügyelet alatt hajlamuk és kívánságuk szerint foglalkozhatnak. Végül a háztartási bizottság ugyanolyan szorgalommal foglalkozik a Szakszervezetek Országos Szövetségével egyetértésben eléri, hogy a jövőben forgalomba kerülő mosógépek egy részét elsősorban a nőtanács utján sokgyermekes anyák kapják háztartási munkájuk megkönnyítésére. A bizottság javaslatot terjesztett a Belkereskedelmi Minisztériumhoz, hogy a jövőben a férfingket pótgallérral és a gyermekruhákat a szükséges foltozóanyaggal együtt árúsítsák. A közeljövőben a bizottság a Belkereskedelmi Minisztériummal együtt kereskedelmi ankétot rendez, amelyre vevőket és eladókat hívnak meg.

Ezután a kerületi nőtanácsok titkárai számoltak be legutóbbi munkájukról és a következő negyedévi terveikről. Földi Ignácné XV. kerületi nőtitkár elmondotta, hogy a kerületekben minden egyes I. osztályos tanulót új táskával ajándékoztak meg. Riedl Antalné, a XXI. kerületi nőtanács titkára ismertette a nőtanácsnak azt a tervét, hogy a tanács oktatási osztályával együtt október 24-én találkozót rendez a nyári díjbemenő pedagógusok és a pályájukat most kezdő nevelők között. Veres Péterné, a II. kerületi nőtanács titkára arról számolt be, hogy október közepén szovjet háztartási gépek bemutatóját rendezik. Ezenkívül pedagógus ankétsorozatot indítanak bölcsődéi, óvodái, iskolái és sardulókori gyermekek szüleinek. Az utolsó alkalommal gyógypedagógiai tanácsadás lesz. Szabó Józsefné XX. kerületi nőtitkár arról a tervről számolt be, hogy a kerületi KÖZSÉG boltok vezetőit és a tanács nőtagjait megbeszélésre hívják össze. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957. szeptember 18. 17 óra 55 perc

Pénteken lesz a Hazafias Népfront legközelebbi külpolitikai konzultációja.

1957. szeptember 18.

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága szeptember 20-án, pénteken délután 5 órakor Népköztársaság utja 124. számú házban levő helyiségében külpolitikai konzultációt tart. A vitát Babrits Anna, a Népszabadság munkatársa vezeti. Érdeklődőket szívesen látnak. /MTI/

A Magyar Nők Országos Tanácsának szociális fogadóórái
1957. szeptember 18.

A Magyar Nők Országos Tanácsa közli, hogy szociális ügyekben minden hétfőn délelőtt 9-11, továbbá minden szerdán délután 5-6 óra között fogadják a panaszosokat a Népköztársaság utja 124. számú házban levő helyiségben. /MTI/

Tanévnyitó a Budapesti Műszaki Egyetemen

1957. szeptember 18.

A Budapesti Műszaki Egyetem aulájában szerdán jöttek össze az oktatók és hallgatók a tanévnyitó ünnepségre. Az ünnepélyen megjelent Orbán László, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának vezetője, Szigeti József, a művelődésügyi miniszter első helyettese, Szigeti György, a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, Rados Kornél, az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem rektora, valamint a Műszaki Egyetem dékánjai és professzorai.

A Himnusz hangjai után Hajnóczy László rektor-helyettes megnyitójában megemlékezett az elmúlt tanévben elhunyt tanszékvezető professzorokról, majd dr. Csűrös Zoltán megbízott rektor tartott szétfoglaló tanévnyitó beszédet.

- Egyetemünk a természettudományos alapokon nyugvó szakképzésnek, a mérnökképzésnek erős pillére. Jelenleg a tudomány - minden ágzatában - világszerte óriási változások megy át és ezt a változást a tőkés országok tudósi forradalmának nevezik és méltán. Olyan társadalmunk élünk, amely nemcsak a tudomány terén ismeri fel a forradalmat, de elismeri a társadalmunk, az ember életében is. Ezért feladataink és lehetőségeink mások, mint a tőkés országok mérnökei és ennek alapján kell felmérnünk, hogy kiképzési feladatunkat jól látjuk-e el.

- Az alaptudományokra - fizikára, kémiára, - támaszkodva, nekünk jobb mérnököket kell képezni, mint eddig, mert szocialista tervezésünk egyre kiválóbb mérnököket kíván, sőt követel tőlünk. Annál is inkább határozottabban kell tanítanunk, mert ma nem hihetjük, hogy az egyetemen megtanult anyag elégséges élet mérnöki működéséhez. Nem elég az egyetemen tanulni, kötelezően szükséges a jó továbbképzés is.

- Ennek a tanévnek a kezdetén - folytatta - nehezebb feladatok előtt állunk, mint eddig bármikor. Az elmúlt évből az ellenforradalom következményei máig sem szűntek meg teljesen, elsősorban a mi magatartásunktól és munkánktól függ, hogy jelenlegi helyzetünket mennyire tudjuk még biztosabbá, nyugodtabbá, fejlődésre képesebbé tenni.

- Az egész Műszaki Egyetem tanári és oktatógárdájával együtt teljesíteni akarja a rá eső részt az ország további építéséből és fejlesztéséből. Segíteni akar kormányzatunknak és a pártnak a további célok valóra váltásában és meggyőződésünk, hogy szükség van a tudományunkra, a munkánkra, a mérnökök képzésére. Munkánk mindenkivel felelősséget magartartást kíván. Meggyőződésünk, hogy az oktatásban a műszaki élet minden vonalán akkor lesz hatásos a működésünk, ha politikailag és szakmailag egyformán - kiérdemeljük kormányzatunk bizalmát, - fejezte be Csűrös Zoltán megbízott rektor.

/folyt.köv./

/Tanévnyitó....folyt./

Utána Tóth János, a Műszaki Egyetem MSZMP pártbizottságának titkára, majd Sós Pál, a Kommunista Ifjúsági Szövetség műszaki egyetemi szervezetének titkára beszélt.

Az ünnepély végén dr. Csűrös Zoltán a Budapesti Műszaki Egyetemen 60., illetve 50 évvel ezelőtt oklevelet szerzett mérnökeinek gyémánt, illetve arany diplomát nyújtott át. Egy villamosmérnököt gyémánt, hármat pedig arany diplomával tüntettek ki, ugyancsak arany diplomát nyújtottak át vegyész mérnököknek és 35 gépészmérnöknek. A kitüntetett mérnökök nevében Vértés Vilmos István gépészmérnök mondott köszönetet.

A Budapesti Műszaki Egyetem tanévnyitó ünnepsége az Internacionálé hangjaival ért véget./MTI/

Dr. Komondy Zoltán professzortól szeptember 20-án búcsúzik a Budapesti Műszaki Egyetem tanácsa

1957. szeptember 18.

Dr. Komondy Zoltán, a műszaki tudományok kandidátusa a Magyar Népköztársasági Érdemérem arany fokozatával kitüntetett tanszékvezető egyetemi tanár, a Hőtechnikai Kutató Intézet igazgatója, szeptember 17-én életének 65., egyetemi működésének 36. évében, váratlanul elhunyt.

Komondy Zoltánban a magyar műszaki felsőoktatás egyik fáradhatatlan, lelkes oktatóját, a műszaki tudomány pedig egyik kiváló művelőjét veszítette el.

A Budapesti Műszaki Egyetem tanácsa és tanári kara, valamint a Hőtechnikai Kutató Intézet felejtethetetlen munkatársától szeptember 20-án, pénteken délután egy órákor búcsúzik el a Budapesti Műszaki Egyetem aulájában /XI., Műgyetem rektort 3./ majd 3 órákor a Farkasréti temetőben helyezik örök nyugalomra. /MTI/

B 52. kiadás 1957. szeptember 18. 19 óra 35 perc

Koszorúzási ünnepség Latinka Sándor emlékművénél

1957. szeptember 18.

Latinka Sándor a mártírhalált halt 1919-es forradalmár halálának 38. évfordulója alkalmából a nádasdi erdőben levő emlékművét szerdán délután az MSZMP, a KISZ, valamint a Latinka Sándor nevét viselő munkásőr század megkoszorúzták. /MTI/

A "második műszak" megkönnyítéséről tanácskoztak az építőanyagipari nődolgozók

1957. szeptember 18.

Az építőipari szakszervezeti székház kamaratermének mind a 380 ülőhelye foglalt volt azon a tanácskozáson, amelyet a szakszervezet anyagipari szakmai bizottsága hívott össze szerdán délutánra, annak megbeszélésére, miként lehet megkönnyíteni a 24 budapesti építőanyagipari üzemből dolgozó több ezer nő háztartási munkáját. A mintegy 400 nőküldező között feltűnt néhány férfi, iparigazgató, vállalati igazgató, aki annak jeléül jött el, hogy kész segíteni a dolgozó nők helyzetén.

Lokár Vilmosné, a szakszervezet nőbizottságának vezetője büszkén említette, hogy az építőanyagipar nődolgozóit az ellenforradalom idején is helytálltak és mindig a munka felvétele mellett foglaltak állást. Mindenképpen megérdemlik, hogy amennyire csak lehet, levegyék vállukról a "második műszak", a házi munka gondját. Vannak már eredmények: a 24 budapesti üzem közül huszonháromnak van konyhája, 15 főlöcsőde, illetve napközi otthon 684 gyermekről gondoskodik, 1302 szálláshely várja a nődolgozókat, hat üzemi mosodában mosógépek állnak rendelkezésükre. De a segítséget fokozni kell. Minden nagyüzemet el kell látni háztartási gépekkel, meg kell könnyíteni a bevásárlást azáltal, hogy az üzemi KÖZÉRT-eket a legjobban lássák el áruval. Üzemi varrodákat kell létesíteni. Gyermeknevelési, házassági, szülési tanácsadást kell szervezni, fejleszteni kell a családi üdülést, hogy az anya gyermekével meheszen üdülni.

/folyt.köv./

B 53. kiadás 1957. szeptember 18. 19 óra 35 perc

A "második műszak"....folyt.

A felszólalók számos életrevaló javaslattal egészítették ki ezt a felsorolást. Elsősorban azt kérték, hogy a KÖZÉRT, a RÖLTEX és az egyéb üzletek nyitvatartását az üzemi munkakezdéséhez, végződéséhez szabják. Minden 500 dolgozót foglalkoztató üzemből legyen KÖZÉRT üzlet. Gondoskodjonak róla, hogy délután is lehessen sertéshúst vásárolni. Az éjjel-nappal KÖZÉRT és a Nyugati pályaudvari Utasellátó nyitvatartását a régi rend szerint szabályozzák. Nyissanak piacot a Maglódi úton, hogy a környékbeli gyárak asszonyainak ne kelljen kilométereket vándorolni, ha be akarnak vásárolni. Az üzemi konyhák főzzenek vacsorát is, amit a nők éthordóban hazavihetnek. Szóba került még a részletvásárlás kiterjesztésének kérdése, néhány nehéz építőanyagipari szakmában a nők nyugdíjkorhatárának leszállítása, a hat órás munkaidő bevezetése és még sok más probléma.

Brutyó János, a szakszervezet főtitkára hozzászólásában méltatta az építőanyagipar nődolgozóinak érdemeit. Kijelentette: a szakszervezet vezetősége egyetért az elhangzott kívánásokkal és mindent elkövet, hogy minél előbb minél több valósuljon meg azokból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1957. szeptember 18. 21 óra 11 perc

Marosán György beszélt a IX. kerületi munkásörtség zászlóavató ünnepségén

1957. szeptember 18.

A IX. kerületi munkásörtség szeptember 21.-én, szombaton délután 3 órakor az FTC pályán /Üllői ut/ tartja zászlóavató és névadó ünnepségét. Az ünnepi beszédet Marosán György államminiszter, a Budapesti Pártbizottság első titkára tartja. /MTI/

Időjárásjelentés

1957. szeptember 18.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 18.-án, szerdán este 21 órakor:

A hűvös idő továbbtart

Európa időjárásában az utóbbi napokban nem történt lényeges változás. Európa nagy részén hűvös és csapadékos az idő. Lengyelországban és Ukrajnában szélviharok vannak. Hazánkban napközben felhős volt az égbolt, és először csak a nyugati megyékben, később a déli határszálon és északon is több helyen esett az eső. Az eddig beérkezett jelentések szerint a lehullott csapadék mennyisége csak Szombathelyen érte el a 3 mm-t. A hőmérséklet általában 16-19 fokig emelkedett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtökön estig: Felhős, hűvös, több helyen, főleg nyugaton és északon eső. Mérsékelt, időnként élénkebb nyugati szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 15-18 fok között. /MTI/

Vége

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. szeptember 19. 6 óra -perc

Ujabb ötven elektromos hőmérőt szerelnek fel a martonvásári agrometeorológiai obszervatóriumban

1957. szeptember 19.

A martonvásári agrometeorológiai obszervatóriumban mintegy másfél éve kezdték meg az elektromos hőmérők használatát a mikroklíma mérésekre. Az Egyesült Izzó gyártotta termosztorok - elektromos hőmérők - kitűnően beváltak és ezért használatukat nagymértékben kiterjesztik. Az obszervatórium eddig negyven elektromos hőmérőt használt és most további ötvenet szerelnek be. A termosztorokat a léghőmérséklet és a talajhőmérséklet mérésén kívül jó eredménnyel használják a hibridkukorica vetőmagszáritóban is. /MTI/

Félmillió facsemetét ültetnek el a Keleti Főcsatorna mentén

1957. szeptember 19.

A Keleti Főcsatorna mentén az ősszel tovább folytatják a fásítást. Az idén a Balmaszujváros, Hajdunánás és Tiszalök határában összesen mintegy 50 hektár területen, több mint félmillió facsemetét ültetnek el, többek között kocsányos tölgy, óriás nyár és akác csemetéket. /MTI/

"Szotár" készül a nagykovácsi gimnáziumban a rovarkártevők megjelenési, rajzai adatairól

1957. szeptember 19.

Érdekes tudományos munkát végez a nagykovácsi Arany János Gimnázium biológiai szakköre. A diákok - tanáraik irányításával - különböző rovarok termálkonstansát vizsgálják s kutatásaik eredményeként "szotárt" akarnak összeállítani arról, hogy az egyes rovarkártevők milyen napi középhőmérsékletnél jelennek meg.

A természetessel teljesen azonos körülmények között tenyésztik az almamolyt és a pajzstetűt, naponta figyelik változásait, pontosan jegyzik adataikat. A megállapításokat figyelembe véve dolgozzák ki a szakemberek, hogy mikor és milyen fajta permetezésre van szükség a gyümölcsösökben. /MTI/ / rajzai